



VÁRNEGYED

A BUDAPEST I. KERÜLET BUDAVÁRI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA ■ WWW.BUDAVAR.HU ■ XVI. ÉVFOLYAM, 18. SZÁM, 2011. OKTÓBER 14., PÉNTEK

Napirenden a Víziváros

Legutóbb két évvel ezelőtt, az integrált városfejlesztési stratégia bemutatásakor rendezett városrészi közmeghallgatást a Vízivárosban az önkormányzat. Az azóta eltelt időszak fejlesztéseiről, illetve a tervezett beruházásokról dr. Nagy Gábor Tamás lakossági fórum keretében tájékoztatta az itt élőket.

Az elmúlt évek eredményeit felsorolva a polgármester elmondta, hogy a Szalag utca burkolatcseréjével párhuzamosan megújult a 12. és 20. alatti épület, az önkormányzat beruházásában átfogó rekonstrukción esett át a Toldy Ferenc utca 4. valamint elkezdődött a Batthyány téri házak helyreállítása. Az elmúlt két évben befejeződött a Corvin tér átépítése, elkészült a Garden a Várfook utca és az Ostrom utca torkolatában.



Új burkolatot kapott az Iskola utca

A társasház felújítási pályázatokat az anyagi nehézségek ellenére sem szüntette meg az önkormányzat, annál is inkább mert a lakóközösségek a tapasztalatok szerint hatékonyan használják fel a vissza nem térítendő támogatást.

Megvalósult a vízivárosi graffiti-mentesítés, az antigraffiti bevonatnak köszönhetően ma már egyszerűen lemoshatók a falfirkák, helyére került a Mansfeld szobor, a tűzijáték áldoztainak emléket állító Emléka és gróf Batthyány Lajos szobra. (Folytatás a 2. oldalon)

Koncert Liszt születésnapján

Liszt Ferenc születésnapján, október 22-én szombaton, 19 órakor, az MTA Zenetudományi Intézetében Balog József zongoraművész ünnepi hangversennyel várja a közönséget. A koncert egyik érdekessége, hogy a művész egy közelmúltban felújított, 19. századi Érard zongorán játszik. Legtöbbször maga Liszt is ilyen márkájú hangszereken adta elő műveit. Balog József – akit napjaink egyik legnevesebb Liszt-játékosaként tartanak számon – lapunk kérdésére elmondta, hogy az Érard hangzásában jobban érvényesülnek a finomabb billentések, és a pianissimókat jobban lehet játszani.

A zongoraművész a következő napokat Ankarában, majd a pécsi Liszt Fesztiválon tölti, és a budavári hangverseny napján érkezik vissza Budapestre. Repertoárján a romantikától a 21. századi művekig számtalan zenemű szerepel, de 2011-ben, a Liszt emlékében szinte kizárólag olyan koncertekre kérték fel, ahol a romantika kiemelkedő zeneszerzőjétől játszott.

A művész elmondta, hogy az Erdődy palotában rendezett ünnepi hangversenyre színes programot állított össze. A kétszer negyven perces szólóesten a magyar rapszodiáktól a dalátiratokon keresztül, az öregkori darabokig a Liszt által írt valamennyi műfajból válogat.

A képviselő-testületi ülésen történt

Kódex készült a közterületi viselkedés szabályairól

A Budavári Önkormányzat az utóbbi nyolc évben öt rendeletet alkotott a közterületek rendjének biztosítása érdekében. Aktualizálásuk mostanra indokoltá vált, s ez alkalmat adott arra is, hogy helyettük egy új, összefoglaló szabályozást hozzanak létre. A közterületi viselkedés szabályait szeptember 29-i ülésén foglalta egységes rendeletbe a képviselő-testület.

Az új „viselkedési kódex” – amelynek kidolgozása során egy lakossági fórum keretében az itt élők véleményét is kikérték – a korábbiakkal összhangban szigorú szabályokat fogalmaz meg a közterületek rendeltetésszerű használatára vonatkozóan. Például szeszitalt fogyasztani és dohányozni tilos a nevelési-oktatási, egészségügyi, gyermek- és ifjúságvédelmi intézmények játszótérek, sportpályák, valamint üzletek, boltok bármely bejáratától számított öt méteres körzeten belül. Galambokat, illetve egyéb idegen, gazdátlan állatokat sem lehet közterületeken etetni, kutyákat pedig póráz nélkül csak az arra kijelölt helyen lehet futtatni. A harapós vagy támadó természetű ebeket szájkosárral kell ellátni akkor is, ha pórázon vezetik, vagy kutyafuttatásra kijelölt helyen szabadon engedik őket.

A zajvédelmet, a szemetelés tilalmát, valamint a közterületek állapotának megővését szintén részletesen szabályozza az új rendelet. A műtárgyak, emlékművek, szökőkutak, padok és más közterületi berendezések épségének megővése



Az életveszélyes helyekre való kímárást ezentúl ötvenezer forintig terjedő pénzbírsággal büntethetik

érdekében több olyan tevékenységet is nevesített a rendelet a tilalmak körében, amelyekkel sajnálatos módon egyre gyakrabban rongálják környezetünket: ilyen a gördeszkázás, a görkorcsolyázás, a rollerezés, a kerékpározás, a „falmászás” és az

ügynevezett parkour. Ez utóbbi egy olyan, mostanában divattá vált extrém sport, amelynek során különféle városi akadályokon keresztül kell eljutni minél gyorsabban egyik helyről a másikra. (Folytatás a 3. oldalon)

Meglepetésképek Zórád Ernő kiállításán



Zórád Ernő: Széchenyi Antal tér

Még sohasem volt Zórád Ernőnek nagyobb gyűjteményes kiállítása – hívta fel a figyelmet dr. Tóth László, aki több más gyűjtővel együtt elhozza a mester műveit a Várnegyed Galériában október 20-án 18.00 órakor nyíló tárlatra. A 2004 tavaszán elhunyt képregény-rajzoló, festő, grafikus, illusztrátor és karikaturista, a kerület díszpolgára október 16-án lenne száz éves – ebből az alkalomból mutatják be alkotásait az önkormányzat Batthyány utcai galériájában.

Festmények, akvarellek, tussal színezett grafikák és néhány olajkép is látható lesz a kiállításon. „A legtöbb műve nekem is meglepetés lesz, hiszen a magányjátéknél lévő képeinek többsége még nem szerepelt nyilvános kiállításon” – tudtuk meg Tóth Lászlótól, aki az egyenruhák történetének kutatójaként elsősorban katonai témájú Zórád-festményekből gyűjtött össze néhányat.

„Körülbelül tizenöt évvel ezelőtt ismerkedtem meg Ernő bácsival, akivel sokat beszélgettem,

sok sziporkázó történetet hallhattam regényes életéből” – mesélte Tóth László. Megjegyezte, hogy Zórád Ernő legalább olyan színvonalon írt, mint ahogyan festett; egyik legjobb könyvének az „Egy vándorfestő ifjúságai” című önéletrajzi írását tartja, amely krúdys hangulatban, szórakoztató önróniával ad élvezetes korrajzot a '20-as, '30-as évek világaról.

Zórád Ernő emléke köztünk él!

Születésének 100. évfordulóján így emlékeznek díszpolgárunkra a kerület lakói. A kiállítást megnyitja: dr. Nagy Gábor Tamás polgármester. Köszöntőt mond: Ludwig Emil, a Magyar Nemzet főmunkatársa, valamint Vecsey András önkormányzati képviselő. Közreműködik: Weszely Ernő harmonikaművész és Incze Ildikó színművész. Megnyitó: október 20-án 18 órakor.

www.varnegyedonline.hu

Ha érdekli, mi történik a Várban, a Krisztinavárosban, a Tabánban, a Vízivárosban vagy a Gellérthegyen, ha szeretne izelítőt kapni egy-egy civil vagy közéleti eseményről, amelyen nem tudott ott lenni, tájékozódjon az itt élőknek és az itt élőkéről szóló Várnegyedonline hírportálról.

Chopin otthonra talált

Október 17-én délelőtt 11-kor újabb ünnepség várja az érdeklődőket a megszépült Horváth-kertben. Frédéric Chopin halálának 162. évfordulóján avatják föl a lengyel zeneszerző mellszobrát, amelynek eredetijét Boleslaw Syrewicz szobrászművész készítette.

A szobor történetét Szilasi Alex zongoraművész mesélte el: „A párizsi utcákat róva, a Luxemburg-parkban pihentem meg, véletlenül Chopin mellszobra mellett. A romantikus nőalakkal díszített posztamensre helyezett bronz portré nagyon megragadott. Így különösen meglepődtem, amikor 2010 októberében Waldemar Dabrowski, a Teatr Wielki, a lengyel Nemzeti Opera főigazgatója nemcsak a Chopin ütévéllal, hanem e szobor azonos méretű, pontos másolatával ajándékozott meg”. (A magyar zongoraművész és zenei történetész az elismerést többek között azzal érdemelte ki, hogy 2001. óta a francia Edition Fizeau által indított Chopin faksimile összkiadás vezető szerkesztője. Számos kutatást végzett a romantikus hangszerek, főként a Chopin által kedvelt Pleyel-zongorákkal kapcsolatban.)

Amikor a Budavári Zenei Szalon szervezői Szilasi Alex és Práczky István felajánlották a szobor köztérre való elhelyezését, a Budavári Önkormányzatban és a varsói Sródmiacsekerület önkormányzatában egyaránt partnerre találtak. A 19. századi lengyel szobrász Chopin mellszobrának másolata október 17-től a Horváth-kertben várja az arra sétálókat.

Lakossági fórum a fejlesztési elképzelésekről

Napirenden a Víziváros

(Folytatás az 1. oldalról)

Az akcióterv keretében meghatározott fejlesztési tervek közül a Clark Ádám téri foghíj beépítése és a Batthyány tér átépítésén kívül szinte minden elem megvalósult. Jól halad a műemlékházak rehabilitációja, ennek keretében újult meg többek között a Hunyadi János utca 18., az Iskola utca 12., az Iskola utca 14., és épült vissza a Pala utca 8. elbontott keleti szárnya. A munkák hatvan százalékát a fővárosi rehabilitációs alpból finanszírozták, mint dr. Nagy Gábor Tamás kiemelte, ez azt jelenti, hogy a kerület nagyjából visszakapta korábbi befizetéseit.

Szépülő házak, intézményfelújítások

Az intézmény felújítások keretében az Iskola utcai óvodában a lépcsős járdát akadálymentesítették, korszerűsítették a fűtési rendszert, és felújították az előtetőt. A Toldy utcai épületben a tető szigetelése valósult meg, itt egy játszótér is kialakították. A Batthyány iskolában modernizálták a konyhát, a vizesblokkok fejlesztése szakaszosan történik. A Toldy Ferenc Gimnázium régi-új büszkesége az önerőből visszaállított Huszár torony, ami lehetővé tette a bejárat előtti ácsolat elbontását, a következő lépés a hátsó homlokzat rekonstrukciója.

Folyamatosan újul meg a BEM6, a homlokzat rekonstrukcióját követően nemrégiben a parketák csiszolása történt meg, az idősek klubjába új konyha és kazán került. Szépülnek a társasházak is, három év alatt erre a célra 40 millió forintot fordított az önkormányzat, a műemléki rehabilitációra 500, az intézmények felújításra 180 millió forintot költöttek.

Sajnos a Víziváros feletti várfalak állapota kritikus, az Ellyps sétány egy szakasza a nagy esőzésekben megsüllyedt. A leomlást sikerült megakadályozni, egy szerelőtővet védi a területet az esőzésekkel. Ellentmondásos a helyzet, hiszen a várfal a kerülethez tartozik, az előtte és felette lévő földterület viszont állami tulajdon. Becslések szerint a falak megerősítése milliárdos kiadást jelentene, erre az önkormányzatnak nincsenek meg a forrásai.

Az útépitések során az Iskola és az Ostrom utca kapott új burkolatot, mindkét helyszínen a parkolást is szabályozták. A Batthyány téri csarnok előtt a forgalom iránya is változott, az útszakaszt biztonsági okokból egyirányúsították, a forgalomcsillapítás érdekében több helyütt, köztük az oktatási intézmények környezetében fekvőrendőrköt építettek. Haladnak a parkfejlesztések is, a felújított Petz Samu, és a Kölcsey szobor környezetét is sikerült rendezni.

2007 óta átütő eredményeket hozott a falfirka mentesítés, összesen 60 millió forintot költött erre a kerület. Január elsejétől dr. Nagy Gábor Tamás kezdeményezésére büntethető lett a graffitizás, aminek máris érezhető a pozitív hatása, az utóbbi időben ugyanis egyre kevesebb bejelentés érkezik az elcsúfított falak miatt.

Fejlesztési tervek

Decembertől, illetve részben januártól az önkormányzati tulajdonú Budavári Kapu Kft. veszi át a Centrum Parkoló Kft-től a parkoló automaták üzemeltetését. Ehhez kapcsolódva létrejön az önálló kerületi közterület-felügyelet. Rengeteg panasz érkezik ugyanis a kerülethez a fővárosi közterület-felügyelet miatt, a lakosok szerint a budapesti hatóságok egyedül a pénzbeszedés motíválva, a problémákat azonban nem képesek kezelni. A másik ok, hogy a parkolás hatékonyságát a saját közterület-felügyelet még tovább erősíti, a párban járó felügyelők és parkoló őrköt összetett

feladatokat is elláthatnak. Ezt a kezdeményezést erősíti az a parlament elé kerülő tervezet, amely a közterület-felügyelet hatáskörébe adná a térfigyelő kamerarendszerek üzemeltetését.

A következő években is folytatódnak a műemléki felújítások, a Pala utca 8-at közel 200 millióból újítják fel, a Kapucinus utca 9. – ez a Víziváros legrégibbi lakóépülete, alapjai Buda visszafoglalása előttiek – is megújul. Elkészült a Clark Ádám téri foghíj beépítésének terve, a bemutatott kialakítás már illeszkedik a környezetéhez. Szeretné az önkormányzat rendezni a 0 kilométerkört környezetét, ahol egy pavilon és vendéglátó terasz épülne.

Neuralgikus pont az Alagút terasz. Igazi megoldás az 1860-as években itt álló pavilon visszaépítése, az Eclips pavilonban akár egy télen-nyáron üzemelő étterem is helyet kaphatna. Ezzel megszüntethető lenne az állandó veszélyhelyzet, az egyeztetés a KÖH-el jelenleg is zajlik. Napirenden van a Hilton buszforduló kialakítása is, ahonnan lifttel juthatnának fel a szállodába a vendégek.



Rövidesen a Pala utca 8. szám alatti épületet is felújítják

Gondot okoz a Hunyadi János utca komoly buszforgalma, az önkormányzat súlykorlátozás bevezetésével tiltaná ki a vári védett övezetből a városnéző buszokat. A cél az, hogy a rossz állapotú, zajos, környezetszennyező járművek kiszoruljanak az útszakaszról és a várból. Már közép távon rendezné a Batthyány tér helyzetét a kerület, ennek részeként Budapest egyik legszebb barokk terének déli oldala gyalogos övezet lenne, a buszok áthaladását a Kölcsey szobor előtt oldaná meg. Közel 800 milliós átépítésről van szó, amit nagyrészt a fővárosnak kellene finanszíroznia.

Érinti a kerületet a Széll Kálmán tér átépítése, amivel az önkormányzat egyetért, ugyanakkor több javaslatot is tett a megoldással kapcsolatban.

A lakossági fórumon bemutatták a Mária tér forgalomcsillapításának és a Hattyú utca – Batthyány utca torkolatának átépítési tervét is. A Mária téren többek között nagyobb zöldterületet alakítanának ki és kiszélesítenék a járdát, valamint fekvőrendőrköt is lehelyeznének a téren és a Donáti utcában. A Hattyú utca – Batthyány utca találkozásánál szintén egy kis parkot alakítanának ki.

Kérdések és válaszok

Az elhangzottakhoz hozzászóló Váradiné Naszály Márta képviselő hiányolta a biciklitűt hálózat fejlesztését, illetve javasolta, hogy a Batthyány iskola előtt jelöljenek ki tíz perces parkolási lehetőséget a gyerekeiket idehozó szülőknél. A polgármester



A városrész lakói főleg a közlekedéssel kapcsolatos gondokat tették szóvá a fórumon

rámutatott, hogy tízperces parkolási zóna a fővárosi rendelet szerint nem létezik, azonban a parkolás saját kezbe adásával elképzelhető egyéni szabályozás.

Egy Hunyadi János úti lakos szerint a vároldal borzasztó állapotban van, az Alagút felépítményét graffitik csúfítják, nagy a kosz, a vaspadokat összetörték, nincsenek útbaigazító táblák. A polgármester szerint egyelőre nem megoldható a turistabusz forgalom áthelyezése a Palota útra, ugyanis ebben az esetben a Dísz téren kellene egy buszfordulót kialakítani, erre pedig nincsen mód. Elképzelhető lett volna a Csikós mélygarázs helyén egy buszviasszafordító, ezt azonban a garázs építése lehetetlenné teszi. Ezzel kapcsolatban dr. Nagy Gábor Tamás javasolta a parlamentben, hogy az állam álljon el a Csikós udvari mélygarázs kiépítésével kapcsolatos szerződéstől, hiszen a kivitelező három éve nem foglalkozik a fejlesztéssel.

Egy Donáti utcai lakó, azt kérte az önkormányzattól, hogy tegyen valamit a forgalom visszaszorítása érdekében. Azt javasolta, hogy a kerület minél több pontján helyezzenek el sebességcsillapító bordákat. Kifogásolta, hogy közvetlenül a játszótér mellé került a kutyaútfutató, ami gyakorlati

lag kutya WC-ként funkcionál. Válaszában a tervek készítő TuliPLAN BT. vezetője elmondta, hogy a változtatásokkal javul a tér kihasználtsága, zebra helyett pedig egy térkövel kirakott, a sebességcsillapítására is alkalmas megemelt átjáró létesülne. Ezt a célt szolgálja, hogy a Donáti utca – Batthyány utca kereszteződésében a Batthyány utcai járdát kiöblösítsék, ezzel a kanyarodó autók kénytelenek lesznek lefékezni. A gyalogosoknak visszaadott bekötőtűt helyén egy biciklitárolót is kialakítanának. Dr. Nagy Gábor Tamás úgy látja, hogy a Franklin játszótér melletti kutyaútfutató elhibázott választás, a Mária téri futtató helyzetét is érdemes átgondolni.

Végezetül elhangzott, hogy a Hunyadi János út környékén élők kénytelenek a vári orvosi rendelőbe járni, a fél órási ingyenes áthaladást azonban nem tudják kihasználni, így fizetniük kell, ha orvoshoz mennek. Válaszában a polgármester rámutatott, hogy ugyanezzel a gonddal kerülnek szembe a gellérthegyiek is, akik szintén a parkoló övezeten kívül laknak. A megoldást az önálló kerületi parkolási rendszer jelentheti, ennek keretében ugyanis lehetőség nyílna az ilyen helyzetek kezelésére. **K.A.**

GÁZ HELETT FÜTSÖN NORVÉG ELEKTROMOS ENERGIATAKARÉKOS FŰTŐPANELEKKEL!

- Tudta?** Ma már elektromos árammal fűteni nem olyan drága mulatság!
- Miért?** Mert léteznek olyan készülékek, melyek az elektromos áramot csak akkor használják, amikor az feltétlenül szükséges, ezáltal óriási megtakarítás érhető el használatukkal!



✓ LEGFŐBB ELŐNYÖK:

- Kedvező kiépítési költség.
- Gázfűtéssel megegyező fűtésszámla.
- Tisztán egyszerűen felszerelhető.
- Kimagasló műszaki és esztétikai tartalom.
- 5 év cseregarancia!

🏠 BUDAPESTI BEMUTATÓTEREM

(H-P: 10.00-17.00)
1016 Budapest, Csap u. 5.
06 (1) 782 6187 / 06 (20) 807 2968
nordartmail@gmail.com
www.nordart.hu

🏠 TATAI BEMUTATÓTEREM

(H-P: 9.00-17.00)
Tata, Ady Endre u. 15 (Zsigmond K. udvar)
06 (34) 486 186 / 06 (20) 955 2629
nordartmail@gmail.com
www.nordart.hu

Magyar enteriőrök fotói és vásárlói vélemények megtekinthetők a www.nordart.hu honlapunkon!

NORDART
innovatív megoldások a fűtés világában



Az épületek falfirka mentesítésére 60 millió forintot fordított a kerület

A képviselő-testületi ülésen történt

Kódex készült a közterületi viselkedés szabályairól

(Folytatás az 1. oldalról)

A közterületi viselkedés szabályairól szóló rendelet egyik teljesen új eleme az életveszélyes helyekre való kímászás tilalma. E szerint kilátók, épületek, építmények tetejére felmászni, illetve az azok tetején lévő kerítés, korlát mögé kimászni és ott tartózkodni életveszélyes és tilos. Az előírás megszűnt 50 ezer forintig terjedő pénzbírsággal sújthatók. (A többi közterületi szabálysértés esetén – a korábbi 30 ezer forint helyett – szintén 50 ezer forintig terjedhet a bírság összege.)

A rendelettervezet vitájában Váradiné Naszályi Márta (LMP) az életveszélyes helyekre történő kímászás tilalma kapcsán kifogásolta, hogy az önkormányzat olyan felelősséget vállal magára, ami nem lenne dolga. Válaszában dr. Nagy Gábor Tamás polgármester azt hangsúlyozta: valamit tenniük kellett, hogy felléphessenek az Alagút-tető parkányára rendszeresen kiülő fiatalokkal szemben. Közülük az elmúlt években tizenketten zuhantak le, s fizettek életükkel felelőtlenségükért.



Kutyasétáltatás: csak pórázon

A polgármester az új rendelet egésze kapcsán kiemelte: céljuk az, hogy a hatályos törvényeknek megfelelő, egységes magatartáskódexben rögzítsék az eddig „szétszórt” szabályokat. A szabályok egyértelművé tételével azt szeretnék elérni, hogy nagyobb rend legyen a kerületben. A képviselő-testület ellenszavazat és tartózkodás nélkül szavaz-

ta meg a közterületeken való viselkedés rendjének átfogó szabályozását.

Szociális kártyát vezetnek be jövőre

A Budavári Önkormányzat az eddigi élelmiszer-támogatást, amelyet utalvány formájában biztosítottak a rászorultaknak, illetve az átmeneti lakásfenntartási segélyt a jövő évtől szociális kártya keretében nyújtott élelmiszer-támogatás bevezetésével váltja ki. Az élelmiszer-támogatást eddig négy alkalommal lehetett megállapítani, alkalmanként 5000 forint értékben. Az átmeneti lakásfenntartási segély összege 5700 forint, amelynek folyósítási időtartama 12 hónap volt.

A képviselők egyöntetű támogatásával módosították a szociális rendeletet, amelyben a természetbeni ellátások része lett immár a szociális kártya keretében nyújtott élelmiszer-támogatás is. A módosítás értelmében a 2012. január 1-jétől bevezetésre kerülő ellátásra jogosult az, akinek a családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 220 százalékát (azaz a 62700 forintot). A jogosultak kártyáira havonta 7500 forint összegű támogatást töltenék fel, amit az önkormányzattal szerződést kötő élelmiszerüzletekben lehetne alapélelmiszerekre (tej, tejtermék, kenyér, cukor, liszt, rizs, olaj, burgonya, alma, hús, felvágott) levásárolni. A kártyát a Népjóléti Iroda jogosultságot megállapító határozata alapján állíthatják majd ki, egy éves időtartamra.

Stabil gazdálkodás jelentős tartalékokkal

Az önkormányzat idei költségvetésének első félévi végrehajtásáról dr. Lukácsné Gulai Anna tartott beszámolót. A pénzügyi igazgató összefoglalójából kiderült: a tárgyévi bevételek 46%-ra teljesültek. Az összes bevétel időarányostól alacsonyabb teljesítésénél –37%- az játszott szerepet, hogy az előző év pénzmaradványát csak kis részben vették igénybe, mert a tárgyévi bevételek meghaladták a kiadásokat. A kiadások teljesítése 31%-os volt, az önkormányzat jelentős tartalékokkal rendelkezik, ezért a gazdálkodás stabil, a likviditási helyzet kedvező.

A képviselő-testület a júniusi ülés óta bekövetkezett gazdasági és pénzügyi események alapján módosította a 2011. évi költségvetési rendeletet.

A bevételi főösszeg 97 millió forinttal nő, ebből az egyik legjelentősebb tétel a Halászbástya étterem tárgyi eszközbeszerzésének az értéke, ez azonban tényleges pénzügyi nem járt. Az Egészségügyi Szolgálat működtetésére 20 millió forintos többletfinanszírozást kaptak az Országos Egészségbiztosítási Pénztártól, az intézmény bevételeit ugyanis alultervezték. Az intézmények működési kiadásai összességében 98,3 millió forinttal nőnek.

Rendelet az anyakönyvi szolgáltatásokról

A kerületünkben megkötött házasságok jelentős része péntek délután, illetve szombaton zajlik. A hivatali munkaidőn túl zajló események tekintetében ez idáig nem szabályozták az anyakönyvezetők feladatellátását, nem került kialakításra a megfelelő eljárási rend – ebben a témában mostantól az anyakönyvi szolgáltatásokról szóló új helyi rendelet az irányadó. A rendeletben meghatározták az anyakönyvi családi esemény szervezésével kapcsolatos szolgáltatási díjakat is. A Polgármesteri Hivatalon kívüli házasságkötések és egyéb családi rendezvények esetében 55.000 Ft + áfa alkalmanként, a III. számú Központi Házasságkötő Terem használata esetén óránként 35.000 Ft + áfa, míg az 5-10 fő befogadására alkalmas Házasságkötő teremben (a kisteremben) félóránként 10.000 Ft + áfa díj fizetendő.

Intézményvezetői pályázatot hirdetnek

A képviselők augusztusban döntöttek arról, hogy a vári parkolási feladatokon túl a Váron kívüli parkolás üzemeltetésére is kössön közszolgálati szerződést az önkormányzat saját társaságával, a Budavári Kapu Kft-vel. A testület ezúttal azt szavazta meg, hogy a kibővített feladatkör miatt a kft. törzstőkéjét 20 millió forintra emeljék fel, illetve a 2011. október 1-től 2012. június 30-ig terjedő időszakra Isaszeginé Balla Éva Zsuzsannát nevezik ki cégvezetőnek.

A Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltatási Központ vezetője, Madár Csaba távozott posztjáról, ezért a testület intézményvezetői pályázat kiírásáról határozott. A pályázati eljárás eredményes lezárásáig az intézményvezetői feladatokat Lázár Nóra, a távozó vezető szakmai helyettese látja el.

Megemlékezés október 23-án

A Budavári Önkormányzat és a II. kerületi Önkormányzat közös megemlékezést szervez 2011. október 23-án 10.00 órakor a Széna téren az 1956-os forradalom és szabadságharc kitörésének emléknapján. A rendezvényen beszédet mond L. Simon László, az Országgyűlés Kulturális, - és Sajtóbizottságának elnöke és Láng Zsolt a II. kerület polgármestere. Közreműködik: Benkő Péter színművész. Emlékezzünk együtt a nemzeti ünnepen!

Felsőoktatási ösztöndíjak

A Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat csatlakozott a Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázat 2012. évi fordulójához. A pályázaton havi 6.000 forint ösztöndíj nyerhető el, változó időtartamra, de minimálisan 10 hónapra.

Előzetes tájékoztatásként felhívjuk az önkormányzat illetékességi területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű fiatalok figyelmét, hogy meghirdetjük a kerületi pályázatokat azok részére, akik:

a.) a 2011/2012. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolások vagy felsőfokú diplomával nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe felvételt nem nyert érettségizettek („B” típusú pályázat),

b.) felsőoktatási hallgatóként felsőoktatási intézményben (felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű (nappali tagozatos), alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget eredményező mesterképzésben, egységes, osztatlan képzésben, vagy felsőfokú szakképzésben, a képzési keretidőn belül folytatják tanulmányaikat („A” típusú pályázat).

2011. október 17-étől szerkeszthető be a pályázati felhívások, úrlapok és egyéb pályázati nyomtatványok az I. kerületi Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálati irodáin: Attila út 12., tel.: 356-9884, Iskola u. 14-15., tel.: 225-7276, 225-7277, Kapisztrán tér 1., tel.: 458-3025, 458-3030. A www.budavar.hu internetes címről is október 17-étől tölthető le a pályázati dokumentáció. A pályázatok benyújtásának határideje: 2011. november 14. (További információ: Lipták Noémi: 458-3068)

Lomtalanítás: jövőre talán máshogy lesz

Néhány napig a szokásosnál is nagyobb volt az „idegenforgalom” a kerületben, ezúttal azonban a turisták helyett hivatalos vendégek lepték el az utcákat. A lomizók a szokásosnak megfelelően idén is felosztották egymás között a legjobb helyeket.

Már jóval a lomtalanításra kijelölt nap előtt megjelentek a hulladékvaszok előőrsei a kerületben, az úgynevezett „ülők” lefoglalták a legjobbdelmezőbbnek ígérkező utcákat. A bevett gyakorlat szerint egyikük egy széken ülve őrizte a kijelölt „vadászterületet”, míg társai a közelben parkoló autókban – tetején az elmaradhatatlan lomizók feliratú dobozzal – figyelték a terepet. A munkamegosztás ezúttal is hatékonyan működött, hiszen az autókban várakozók azonnal lecsaptak a kirakott lomokra és megkezdtek a selektálást. Mire a szállítók megérkeztek, a hulladékot már akkurátusan szétválogatták, külön kupacba kerültek a fémek és a bútorok, valamint a még használhatónak tűnő háztartási eszközök. Az üzletelés már helyben megkezdődött, egy-egy ígéretesebb halom tulajdonjoga már a felpakolás előtt gazdát cserélt – meghozta az esetek jelentős részében hosszantartó hangos alkudozás közepette.

Hogy valójában mekkora pénzek forognak a lomtalanításkor, azt jól példázza a Várnegyednek nyilatkozó Borsod megyéből érkező lomizó, aki elmondta, hogy budapesti hétvégi kiránduláson körülbelül 4-500 ezer forintot keresnek. Természetesen ez nem egy ember haszna, a bevételt a „munkakörnek” megfelelően osztják szét: nagyobb rész jár a begyűjtőknek és az eladóknak, kisebb az őrzőknek és az „ülőknek”. A tapasztalatok szerint a lakosok egy része kife-



jezetten örült a lomizóknak, akik kérésükre ingyen kipakolták a pincékből és a tárolókból a kacatokat.

Mivel az utcára kitett hulladék összegyűjtése jelenleg nem büntetendő cselekmény, a rendőrség mindössze annyit tehet, hogy szigorúan ellenőrzi a közterület-használat és a köztisztasági szabályok betartását. Annál is inkább, hiszen ha valaki szemetel, az utcán alkoholt fogyaszt vagy kisebb-nagyobb szükségét a közterületen végzi el, szabálysértésnek minősül, amit már szankcionálhat a hatóság. Így volt ez idén is, a kerületi ka-

pitányság emberei a polgárőrökkel kiegészülve folyamatos járőrözéssel igyekeztek fenntartani a közrendet.

Várhatóan jövőre már lényegesen könnyebb dolguk lesz, ugyanis a Fővárosi Közterület-fenntartó (FKF) Zrt. terve között szerepel a lomtalanítási rendszer átalakítása. Az elképzelés szerint 2012-től már nem kerületenként, hanem a lakók megrendelése alapján lomtalanítanak Budapesten. A szolgáltatást – továbbra is ingyenesen – társasház vagy több családi ház igényelhetné.

Röviden

Hatvany Lajosra emlékezünk

Bárá Hatvany Lajos író, kritikus, irodalomtörténész, a Nyugat című folyóirat egyik alapítója halálának 50. évfordulójára emlékezünk idén. Ebből az alkalomból a Budavári Önkormányzat felújítja a Bécsi kapu téren álló Hatvany-palotát, amelyet számos irodalmi híresség látogatott. Ezt örökíti meg az új járdaszakas, amelynek avatására **2011. október 30-án, vasárnap 10.00 órakor** kerül elő a Hatvany palotánál (Bécsi kapu tér 7.).

Egészségügyi előadás idősöknek

A Budavári Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltatási Központ II. sz. Idősök Klubja (I., Roham u. 7.) **október 18-án, kedden 14 órakor** egészségügyi előadást szervez. Téma: A szellemi frissesség megőrzése idős korban. Az előadást dr. Folyovich András a János Kórház neurológiai osztályának osztályvezető főorvosa tartja. A rendezvény ingyenes.

Kitüntetés a Polgármesteri Hivatal munkatársának

Pintér Sándor belügyminiszter az Építéset Világnapja alkalmából, 2011. október 3-án Lechner Lajos díjat adományozott Szeleczy Szilviának, a Budavári Önkormányzat Polgármesteri Hivatala Építési Iroda vezetőjének. A Lechner Lajos miniszteri díjat az építéseti igazgatásban legalább egy évtizede végzett kimagasló szakmai tevékenység elismeréseképpen ítéltek oda évente egyszer az arra érdemeseknek. Gratulálunk!

Fűtött utca program a kerületben

A Fővárosi Közgyűlés döntése értelmében elindulhat a hajléktalanoknak nappali elhelyezést biztosító úgynevezett Fűtött utca program. Az I. kerületben a Gázművek Zrt. tulajdonában lévő Feszty Árpád út 6. alatti területet jelölték ki erre a célra. A 24 fő befogadására alkalmas menedékhely szakmai üzemeltetését a Magyar Máltai Szeretetszolgálat, illetve a Budapesti Módszertani Szociális Központ és Intézményei fogja ellátni.

Lapunk következő száma 2011. november 4-én jelenik meg.

Múzeumok Őszi Fesztiválja

Idén már hatodik alkalommal rendezik meg a *Múzeumok Őszi Fesztiválját*, amelynek keretében októbertől kezdve hat héten keresztül változatos rendezvényekkel várják a hasznos és izgalmas időtöltésre vágyó kicsiket és nagyokat. A kerületben a *Hadtörténelmi Múzeum*, a *Sziklakórház*, az *Országos Levéltár*, a *Nemzeti Galéria* és a *Budapesti Történelmi Múzeum* csatlakozik a programsorozatban.

Az események öt nagy téma köré szerveződnek, „A pincétől a padlásig a múzeumban” ismeretterjesztő foglalkozásokon keresztül mutatja be a múzeumi tevékenységeket, egyúttal feltárja a látogatók elől egyébként elzárt területeket. „Fedezd fel a múltad!” – ez a címe a következő témakörnek, amely a helyi közösség tagjait szólítja meg annak érdekében, hogy erősítsék kötődésüket hagyományaikhoz, a természeti és kulturális örökséghez. A „Múzeumi a la carte - Múzeumok délidőben” rendhagyó időpontban kínál különleges élményeket nyújtó programokat elsősorban azoknak, akik eddig ritkábban látogatták a múzeumokat. Bárki „jelet” hagyhat maga után a „Nagy Rajzolás” programjain, míg Márton napjához közeledve a „Múzeumi ösbúcsúztató” keretében különleges gasztronómiai kalandok színesítik a Múzeumok Őszi Fesztiváljának rendezvényeit.

A kerületi helyszínek közül a Budapesti Történelmi Múzeumban többek között előzetes kérdések alapján feldolgozzák a nagyszülők emlékeit, valamint jelmezes történelmi játékot rendeznek. Kinyílnak a Magyar Országos Levéltár kapui, ahol bárki megtekintheti törvényink és a hivatali írásbeliség évszázados iratanyagának őrzőhelyeit.

A Hadtörténelmi Múzeum szervezésében megrendezésre kerülő vártörténelmi barangoláson az északi városrészt veszik górcső alá. Kiderül, hogy miért szegyelette néhány államfő a tetoválását, és hogyan kerülhetett kínai ágyú a Budai Várba. Szintén a Hadtörténelmi Múzeumban kerül sor a 48-as Forradalom és Szabadságharc különböző szempontokból történő bemutatására, valamint arra a foglalkozásra, melyen különleges fegyvereket is kézbe vehetnek az érdeklődők. Rendhagyó tárlatvezetésekkel jelentkezik a Magyar Nemzeti Galéria, ahol az egyébként raktáron lévő festmények egy részét is bemutatják.

Nagy családi aszfaltrajzolás rendez a Semmelweis Orvostörténelmi Múzeum, az intézmény bejárata előtt az orvoslás történetét vehetik „aszfaltra” a gyerekek. Különleges élet-történetek és sorsok, az intézmény háborús mindennapjai jelennek meg a Sziklakórház programjain, amelyeken az is kiderül, mire használható a gázálarca, a dosimeter, vagy egy légoltalmi sziréna.

További programok és bővebb információ:
www.muzeumokmindenkinek.hu
www.museum.hu

Új kiállítás a Koller Galériában

Czene Béla:

rajzok és festmények

A mintegy évtizede elhunyt, Rudnay Gyula növendékeként művészérett Czene Béla rajzaiból és festményeiből nyújt válogatást a Koller Galéria új kiállítása.

A kiállítás különlegessége abban áll, hogy nem az egyébként gazdag, alkotói korszakai között finom átmeneteket mutató életmű egésze kerül a figyelem középpontjába, hanem egyetlen tematikus szál, a festett és rajzolt akt.

A tárlaton szereplő több mint harminc, ez alkalommal először bemutatott grafikai alkotás és festmény elsősorban Czene Béla második világháború utáni alkotókorszakába enged bepillantást. Jellegzetes témái az egy- és többalakos aktok, családi portrék, hirdetőablakkal teletöltött utcák, kávéházi és strand jelenetek. Olykor erősebben, máskor visszafogottabban érződik a festői indulását átható római iskolás hatás, (letisztult, meoklasszicista komponálás, kisé hűvös emberbrázolás), illetve a képek egy-egy mozzanata még jelzi a római-görög világhoz való feltétlen vonzódást (ókori szobortörödek, feketealakos váza). Ám a kompozíciókban ek-kortájt hétköznapi kontextusba helyezett figurák jelennek meg, az alkotásokat sajátos mediterrán légkör melengeti. A kiállítás a Czene család támogatásával jött létre.

A tárlat október 23-ig, a hét minden napján 10 és 18 óra között tekinthető meg a *Táncsics Mihály u. 5. szám* alatt.

Játszóház nyílt a Naphegyen

A Dezső utca 8. szám alatt, a Farkas Ferenc Zeneiskola részlegével egy épületben játszóházat alakított ki a Budavári Önkormányzat. A Naphegyi Óvoda Alapítványának felügyelete alatt működő ház azokat a gyerekeket várja, akiket a szülők az óvodába menetel előtt szeretnének közösséggel szociálni.

A Naphegyen újonnan nyílt játszóházban vidám, napsárgára festett falak és tarka-barka bútorok fogadják a látogatókat. A volt zeneiskolai központ épületének egy részében létrehozott játszóhelyen teakonyhát, gyermekmosdókat, felnőtt és gyermek öltözőt is kialakítottak. A közösségi foglalkozásoknak helyet biztosító termet különféle játékokkal, mozgásfejlesztő eszközökkel rendezték be, illetve a ház udvarán kiépítettek egy homokozót, hogy jó időben kint is tudjanak játszani a gyerekekkel.

„A 8-13 óráig nyitva tartó játszóházban egy-egy órát, vagy akár egy teljes délelőttöt is eltölthetnek gyermekek” – mondta el érdeklődésünkre a Naphegyi Óvoda vezetője. Huszár Máriaától megtudhattuk: a kicsikkel két tapasztalt, nyugdíjas óvónő foglalkozik. A játszóház életét a korosztályhoz alkalmazkodva, de az óvodákban szokásos napirend szerint szervezik, azaz a szándékkal, hogy segítsenek hozzászoktatni a gyerekeket az óvodai körülményekhez.

Az önkormányzat támogatásának köszönhetően a kerületi szülők kedvezményesen, óránként 600 forintért vehetik igénybe a játszóház szolgáltatásait. Akik egész délelőttre jönnek, azoknak 2000 forintba (400 Ft/óra) kerül az ellátás. A gyerekeknek, ha megéheznek, egy kis tízóraikat – például valamilyen gyümölcsöt, joghurtot, kekszet – tudnak adni délelőttönként.

Az intézményvezető jelezte: két éves kortól várják a kicsiket a játszóházukban. Kis létszámmal működnek, hogy egyénileg minél többet tudjanak foglalkozni a gyerekekkel. Nem szabják meg, milyen rendszerességgel lehet az intézményt látogatni, de azt javasolják a szülőknek, hogy hetente legalább kétszer hozzák el csemetgüket, mert csak így lehet eredményes a közösséghez szoktatás.

Minden érdeklődőt szeretettel vár a játszóház az előre megbeszélt időpontban. Telefon: 225-14-44.



Derű és (szo)bor az évadnyitón

Hetedik évadját kezdte meg szeptember 26-án a Márai Szalon, de az érdeklődés az évek során mit sem csappant. Az Uri utcai házasságkötő terem mindkét helyisége most is zsúfolásig megtelt.

A jelenlévők néma felállással megemlékeztek az aznap elhunyt Makovecz Imre építésről, majd megkezdődött beszélgetés, amelynek témája ezúttal színészekről, szobrokról és borokról szolt. Szigethy Gábor, a szalon házigazdája elsőként Szalay Károly író-történész mikrofon elé.

A társaság doyenje bevezetőben saját pályájáról mesélt. Az egyetem után Csepelen tanított és egyetemi karrierre készült, de 1956 után még szemináriumot sem tarthatott. Írói tevékenysége mellett kiadói és televíziós szerkesztőként dolgozott, és „balkáni jó humorú ember” lévén, mindvégig jól viselte a megpróbáltatásokat. 1993 óta a Demokrata című folyóirat állandó külső munkatársa.

Szalay derűtséget fakasztó történetei között elmondta, hogy a Szépirodalmi Kiadó ifjú szerkesztőjeként egyszerre két kéziratot is elveszített. Lektorai jelentéseit emiatt úgy írta meg, hogy nem olvasta az eredeti könyveket. A két érintett szerző, Vidor Miklós és Tabi László – igazodva a lektor „véleményéhez” – végül újra megírta a köteteket. Szó esett még a Magvető Kiadóról, s annak ellentmondásos tevékenységű igazgatójáról, Kardos G. Györgyről is, aki 1985-ben változtatás nélkül kiadta Szalay Károly Szerelmes éveink című, parasztkínzásokról, kitelepítésekről és koncepciók perokról szóló, rendszerbíró könyvét.

A beszélgetés a közelmúltban megjelent Színházi anekdoták című könyvére terelődött, amelyet az idős író a Saxum Kiadó felkérésére szerkesztett. A gyűjteményben a legendás színházi emberek (szerzők, igazgatók és színészek) mellett a művészvilág több kortárs alakja is helyet kapott.

Az anekdoták közül Szócs Artúr, a Vígszínház művésze idézett egy csokorra való Karinthyról és Jób Dánielről, Hegedűs Gyuláról és Heltai Jenőről, valamint Kabos Gyuláról.

Madarassy István szobrászművész, a szalon következő vendége, derűre fakasztó szobrai között nem egy a bor mitológiai alakjai közül való. Fémfölből készült alakjait különböző anyagokkal „ruhazza fel”. A magával hozott „illuminált” Bacchus testét fehér gyolcs borítja, lába mellett kis fahordó pihen. A művész elmondta, mindig az ötletre talál rá először, és megkeresi hozzá a megfelelő materiát. Számára az anyaggal való játék célja nem más, mint a humor fölfokozása. A Bacchus szobrok születése közel húsz esztendeje, a Vörösmarty téri borfesztivál idején kezdődött. Az első egy borral kapcsolatos verspályázat fődíjaként készítette, majd egy másik példány, vándordíjként minden évben az Év pincészetére pályázatot nyerteséhez kerül. (2011-ben a noszvaji Thummerer pincészetben helyezték el.) A szobor egy nagyobb méretű változata a pesti Pomodoro étteremben fogadja a vendégeket.

Madarassy István lapunk megjelenése idején több kiállításra is készül. Október 26-án Liszt Ferencről készült szobrát avatják fel Franciaországban, néhány héttel később a firenzei városházán, valamint a Dante Múzeumban nyílik önálló tárlata.

A szezonnyitó Márai Szalon borász vendégei, Orosz Gyula hegybíró és Hernyák László borosgazda Etyekről érkeztek. A közönség megtudhatta, hogy az etyeki pinot noir hagyományosan a Törley pezsgő alapanyaga. Gyors feldolgozással, a hégjáról leválasztva készítenek belőle fehér bort is. A Hernyák birtok mindössze négy hektárra rúg, pinot noir, szürkebarát, zöldveltelíni, sauvignon blanc és chardonnay terem rajta. Ez utóbbi a szünetben májpestétomos Fortuna-falatka kíséretében bárki megköstölhatta.

Az est második felében a közönség Karády Katalinról és Kabos Gyuláról szóló rövidfilmeket láthatott.

R.A.



Orosz Gyula hegybíró, Szalay Károly író, Madarassy István szobrászművész, Szigethy Gábor történész és az „illuminált” Bacchus szobra a Márai Szalonban

Hajókirándulás az Idősek Világnapján

A Budavári Önkormányzat Népjelölti Irodája október 1-jén, az Idősek Világnapja alkalmából hajókiránduláson látta vendégül a kerület idős polgárait. A már hagyománnyá vált - 2005 óta minden évben megrendezésre kerülő eseményen - idén 220-an vettek részt.

A Rákóczi rendezvényhajó reggel 8 órakor indult útnak a Batthyány téri hajóállomásról Visegrádra. Judák Barnabásné dr. Varga-Kovács Emese, a Népjelölti Iroda vezetője köszöntőjében elmondta: az önkormányzat kiemelt feladatának tekinti az idős emberek gondozását és támogatását, valamint ismertette a kerületi szociális juttatások típusait.

Krieser Andrea, a Budavári Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltatási Központ intézményvezető-helyettese tájékoztatta a kirándulás résztvevőit a kerületben működő idősklubok működéséről és programjukról. A tájékoztatók után a vendégek a napsütötte fedélzeten beszélgettek és gyönyörködtek a Duna-menti panorámában. A hajó 11 óra után néhány perccel kötött ki Visegrádon, ahol szakszerű idegenvezetés mellett megtekintették a nemrég felújított Királyi Palotát, valamint a Mátyás-korabeli tárgyaló és használati eszközöket. A legnagyobb érdeklődés a gyönyörű



cserépkályhák, a kornak megfelelően berendezett konyha és a királyi fürdődézsra iránt mutatkozott. A rózsalugasokkal díszített királyi kerten át sétálhattunk vissza a hajóhoz. Nem sokkal a háromfogásos ebéd elfogyasztása után ismét előtűnt Budapest eszterházi panorámája, és a hajó kikötött a Batthyány téren.

A program során az idősek kísérésében a Népjelölti Iroda és a Szolgáltatási Központ munkatársai nyújtottak segítséget. Az eseményen részt vett dr. Jeney Jánosné alpolgármester, valamint Horváth Csilla és Horváth Orsolya önkormányzati képviselők. Élményekkel teli program volt, csodálatos napsütésben.

Lengyel Andrea

Alapközetétel és időkapszula a Döbrentei utcában

Mesemúzeum a Tabánban

Dr. Nagy Gábor Tamás polgármester és E. Csorba Csilla a Petőfi Irodalmi Múzeum főigazgatója közösen belyezte el a Döbrentei utca 15. alatti műemléképületben kialakításra váró mesemúzeum és meseműhely alapkövét. A Budapesten egyedülálló kulturális intézményt, átadását követően a Petőfi Irodalmi Múzeum üzemelteti.



Áldomás az alapkövetétel után: E. Csorba Csilla, dr. Nagy Gábor Tamás és Kányádi Sándor

Régóta dédelgetett terve az önkormányzatnak, hogy létrehoz egy olyan közintézményt, amely megőrzi, felkutatja, egyúttal átörökíti a népmese szépségét és páratlan bölcsességét az utókor, a gyerekek számára – emlékeztetett a múzeumalapítás előzményeire dr. Nagy Gábor Tamás. A polgármester szerint manapság egyre ritkább, hogy egy önkormányzat új intézmény alapításába vágja a fejszéjét, hiszen „kevés a pénz és a sok a gond”. A Budavári Önkormányzat mégis úgy döntött, hogy megéri az áldozatvállalást egy olyan kulturális műhely létrehozása, ami egyszerre szól a múltnak, jelennek és a jövőnek. „Segítsünkünk volt Kányádi Sándor, aki erdélyi magyarként egész életében a minket összekapcsoló gyökerek megerősítésén munkálkodott. Ilyen fundamentum a most lerakott alapkö, mely azt jelképezi, hogy száz esztendő múltán is magyarként és magyarul akarunk élni” – hangsúlyozta a polgármes-

ter. Hozzátette: a Döbrentei tér környéke, benne a Tabán Múzeummal, a Virág Benedek Házzal, a Semmelweis Orvostörténeti Múzeummal és Benedek Elek kútjával méltó helye a mesemúzeumnak, amely így egy valódi tabáni múzeumi negyed részévé válhat.

Az intézményhez méltó maga a konkrét helyszín is, hiszen a Döbrentei utca 15. számú műemléképület idén nyáron mintegy

220 millió forintból újjátarta fel az önkormányzat, a költségek hatvan százalékát a Fővárosi Városrehabilitációs Alap finanszírozta. Dr. Nagy Gábor Tamás elmondta, hogy a mesemúzeum és meseműhely várhatóan 2012. szeptember 30-án, Benedek Elek születésnapján nyitja meg kapuit a nagyközönség előtt.

A kiállítás magját a Petőfi Irodalmi Múzeum és az önkormányzat közösen alakítja ki, a koncepció lényege, hogy a gyerekeket műhelyfoglalkozásokon vezetik majd be a mese világába. Egy varázslatos mese bizonyosan örökre az intézmény része lesz, hiszen az alapkövetételkor a betonlapba épített időkapszulában egy emléklap, sorozat pénzérme, a múzeum jóváhagyott alaprajza, egy gyermekrajz mellett az a „Melyik ér többet” című népmese is helyet kapott, amelyet Benedek Elek vetett papírra.

Az ötletgazda Kányádi Sándor mindehhez annyit fűzött hozzá, hogy szeretné, ha a múzeum táblájára az MMM felirat kerülne, ami a Magyar Mese Múzeum rövidítése. A Kossuth-díjas költő elmondta, hogy Elek apó kútjának felállításával is az volt a célja, hogy felhívja a gyerekek és szülei figyelmét a mese szépségeire. „Titkos vágyaim között szerepel, hogy a kút egyszer beszéljen fog, egy gombnyomásra elmondja a kiválasztott mesét valamennyi Duna menti nép nyelvén” – adott hangot elképzelésének Kányádi Sándor.

Egyedülálló vállalkozásnak nevezte a mesemúzeum elindítását E. Csorba Csilla. A Petőfi Irodalmi Múzeum vezetője szerint egy olyan hiánypótló kezdeményezésnek lehetünk részesei, mely a hagyomány, a kultúra ápolása mellett az anyanyelv megtartásának is eszköze lehet.

Elek apó emlékére

Egy évvel azután, hogy 2005-ben szeptember 30-án, Benedek Elek születésnapját hivatalosan is a „Népmese napjává” nyilvánították, Kányádi Sándor költő a Budavári Önkormányzat közreműködésével emlékkövet állíttatott Elek apónak a Fátyol téren. Azóta minden évben e jeles napon bensőséges ünnepség keretében emlékeznek a kerület lakói a nagy mesélőre.

Mint Kányádi Sándor a sziklaköve mellett megemlékezésen elmondta, 2006-óta a Döbrentei téri mellett további négy helyszínen állították fel Elek apó kútját. Egyet Nagykovácsiban, egyet Sopronban a Benedek Elek pedagógiai kar előtt, egyet Székelyudvarhelyen, ahol Elek apó iskolába járt, egyet pedig Jársapátiiban. „A sziklakövek egytől egyig a Hargitáról származnak, amelynek tövében szülőfaluja, Kisbácson található” – hívta fel a figyelmet Kányádi Sándor, aki azt is elmondta,

hogy mindegyik emlékművet igyekeztek ugyanúgy kialakítani: megegyezik a feliratok szövege és a betűtípus, a vízét adó kis gyűrkocska, a köv felső részét díszítő, egyben Benedek Elek klasszicista házat felidéző Melocco Miklós tervezte oszloprend és az arcképet formázó meda-



illon dombormű, mely Gergely István kolozsvári szobrász munkáját dicséri. Helyet kapott rajta egy márványtábla is, azoknak az 1956-ban, a szabadságharc idején életüket vesztett gyerekeknek az emlékére, akik már nem ismerhették meg a mesék szépségeit. „A kút annak a tanúságtétele, hogy a népköltészet legkönnyebben egy klasszikus író segítségével juthat igazán érvényre” – vélte a költő. Hozzátette: az emlékhely kialakítását az iskolákban tett látogatásai során összegyűjtött „kútrészvényekből” fedezte, míg a környezet rendezését és a víz bekapcsolását az önkormányzat vállalta magára.

hely kialakítását az iskolákban tett látogatásai során összegyűjtött „kútrészvényekből” fedezte, míg a környezet rendezését és a víz bekapcsolását az önkormányzat vállalta magára.

Programok

Októberi Márai Szalon

A Márai Sándor Kulturális Közalapítvány tisztelettel és szeretettel vár minden érdeklődőt **2011. október 25-én 17 órakor**, az I. kerületi Házasságkötő Teremben (Uri u. 58.) Téma: Szekszárd – Balassagyarmat – Budapest – Stockholm. Vendégek: Fonyad Péter stockholmi orvos, Heimann Zoltán szekszárdi borász, Jagyutt Péter balassagyarmati cukrász, Szentmártoni János, budapesti költő. Házigazda: Szigethy Gábor

Zorád, a képregényrajzoló

Október 17-én 18 órakor „A képiró Zorád” címmel nyílik a művész munkáiból kiállítás a Petőfi Irodalmi Múzeumban (1053 Budapest, Károlyi Mihály utca 16). Ugyanitt október 20-án 17 órától Kertész Sándor tart előadást Zorád Ernő késői, irodalmi művek alapján készített képregényeiről.

Október 17-étől a kArton galéria (1054 Budapest, Alkotmány utca 18.) is kiállítást rendez Zorád képregényeiből. A kArtonban, október 27-én 18 órától a Képregény Kedvelők Klubjának havi rendezésében Zorád Ernőről fognak beszélgetni: Kiss Ferenc olyan emberekkel idézi fel a művész emlékét, akik ismerték és munkakapcsolatban is álltak vele. Vendégei lesznek Bíró Ferenc, Iván Katalin, Kertész Sándor és Alaksza Tamás.

November 26-án 16.30-tól Zorád Ernő diafilmjeit vetítik az Örökmozgóban (1073 Budapest, Erzsébet körút 39.). A tervek szerint december elején a Kereskedelmi és Vendéglátóipari Múzeum óbudai épületében, Krúdy Gyula egykori lakóházában (1036 Budapest, Dugovics Tivusz tér 13-17.) is nyitnak egy tárlatot a „Tabán festőjének” képeiből.

Budapesti Történeti Múzeum

(Budapest, I., Szent György tér 2.) Budapest – Fény és árnyék. A főváros 1000 éves története. A múzeum új állandó kiállítása 10-től 18 óráig tekinthető meg. Szünnap: hétfő.

Várfok Galéria

(Budapest, I., Várfok u. 11.) Nádler István Spirál című kiállítása október 21-től november 19-ig látható. Nyitva tartás: keddtől szombatig 11-től 18 óráig.

Nemzeti Táncszínház

(Budapest, I., Színház u. 1-3.) Velican-Patrus Dóra és Patrus Sándor Testbeszéd című fotókiállítása látható a színház Kerengő Galériájában. A havonta új tárlatokat bemutató galériák ingyenesen látogathatók minden nap előadás előtt, a szünetben, valamint a pénztár nyitva tartási ideje alatt: 13-18 óráig, előadásnapokon 21 óráig.

Országos Mezőgazdasági Könyvtár

(Budapest, I., Attila út 93.) A Független Magyar Szalon Képzőművészeti Egyesület XX. őszi országos kiállítása. A tárlat október 29-ig tekinthető meg. Nyitva tartás: hétköznap 9-18 óráig, hétfőn 10-16 óráig. A belépés ingyenes. (Kérjük csengessen!)

Hubay Jenő Zeneterem

(Hotel Victoria, Bem rkp. 11.) Liszt a dal mestere címmel ünnepi koncert Liszt Ferenc születésének 200. évfordulóján. Időpont: **október 21. péntek 19.30 óra**. Műsor: Donizetti, Verdi, Liszt dalok, Chopin zongoraművek, Liszt Petrarca szonettek, Liszt Szerelmi álmok. Közreműködnek: Tokody Ilona Kossuth-díjas ma-

gánénekes, Muskát András magánénekes, Gulyás Márta Liszt-díjas zongoraművész. Fővédnök: Hubay-Cebrián László. Jegyek: 3200 Ft, nyugdíjas/diák: 2500 Ft, a helyszínen kaphatók. www.hubayzeneterem.hu, www.jegymester.hu, www.jegy.hu.

Magyar Emlékekért a Világban Egyesület

(Budapest, I., Szentháromság tér 6.) **Október 19. (szerda) 18 óra:** Liszt Ferenc emlékei nyomában (II.) Messik Miklós és Deák Piroška (egyesületi tagok) vetített előadása. (MKA szék-ház, Deák terem). Az Egyesület foto-dokumentációs tárlata: Liszt-élmékek Európában címmel október 17-től november 1-ig tekinthető meg.

November 2. (szerda) 18.00 óra: Magyar irodalmi emlékhelyek (III.) Kosztolányi Dezső emlékezete. Irodalmi emlékest az író halálának 75. évfordulóján. Dr. Szörényi László irodalomtörténész előadása, közreműködő művészekkel.

Régizene klub

(Budapest, I., Szilágyi Dezső tér 3.) A Tabulatúra régizene klub következő rendezvénye október 17-én, hétfőn este 19 órakor lesz a Budai Református Egyházközség gyülekezeti termében. Vendégek: Béke Csaba lantművész és a Szent Kristóf régizene együttes. A belépés ingyenes.

Író-olvasó találkozó

Parti Nagy Lajos író-olvasó találkozó lesz **2011. október 26-án, szerdán 17 órakor** a Vince Kiadó Krisztina krt. 34. szám alatti könyvesboltjában. Moderátor: Aradi Péter újságíró. Mindenkit szeretettel várunk.

Új szolgáltatások a Bem6-ban

November elejétől új képzésekkel bővíti szolgáltatásainak körét a Budavári Művelődési Ház. Az uniós pályázati forrásból megvalósuló kurzusok elsősorban a Gyes-en, Gyed-en lévő szülők, a mozgáskorlátozottak, valamint a 40 év felettiiek számára könnyítik meg a visszatérést a munka világába. A jelentkezők webszerkesztői képzésen és informatikai tanfolyamon vehetnek részt.

Az Új Széchenyi Terv pályázatán elnyert támogatásból a megszokott kulturális programok és kurzusok (nyelvi, zenei, tánc, klubvezető- és OKJ-tanfolyamok) mellett november elejétől két új képzéssel bővül a Budavári Művelődési Ház felnőttképzéseinek köre. A meghatározott célcsoport számára támogatott tanfolyamokkal a Bem6 a munkaerőpiacon nehezebben érvényesülőknek nyújt segítséget.

Az elnyert közel 25 millió forintnak köszönhetően két (egyenként 90 órás) számítógépes kurzus indul, az akkreditált CMS-menedzser képzésen a weboldalszerkesztés alapvető technikai fogásait, az internetes tartalomkezelő rendszerek felépítését és üzemeltetését ismerhetik meg a hallgatók – tudtuk meg Zsamboki Norberttől. A képzési munkatárs elmondta, hogy a tervek szerint november 7-én kezdődő tanfolyamra folyamatosan várják a jelentkezéseket.

Várhatóan sokak érdeklődését felkelti a szintén támogatott Visszatérés a munkaerőpiacra - Informatikai tanfolyam is, amelyen többek között az alapvető számítógépes felhasználói ismereteket sajátíthatják el a résztvevők.

Marsi László igazgató szerint, különösen a Budavári Művelődési Ház klubjait rendszeresen látogató kismamák számára lehet izgalmas a Gyed és Gyes mellett is végezhető informatikai képzés, hiszen nagyban hozzájárulhat későbbi elhelyezkedésükhöz vagy egy önálló vállalkozás beindításához. Jelentkezéseiket a művelődési ház azzal is segítik, hogy a tanórák idejére gyereklégyelvet biztosítanak.

Marsi László hangsúlyozta: a számítógépes ismeretek fejlesztése a mozgássérültek számára is elengedhetetlen, hiszen ezáltal számos otthoni webes munkakör betöltésére válnak alkalmassá. Az alapszintű számítógép kezelői és internetes oktatás a 45-50 év felettiiek számára is segítséget jelent, hiszen ez az a korosztály, amely iskolás éveit még nem juthatott ilyen tudásanyaghoz - fogalmazott az intézményvezető. Az internet és a computer világa mellett felnőttképzési szolgáltatások közül is választhatnak az érdeklődők.

Akik régóta keresnek állást vagy munkahelyet váltának, bátran jelentkezhetnek az októbertől havi rendszerességgel jelentkező, kiscsoportos pályáorientációs tanácsadásra, ahol a jelentkezők megismerkedhetnek a legújabb álláskeresői technikákkal, tájékozódhatnak a nekik szóló különféle képzésekről, valamint szakmai támogatást kapnak az ideális pálya megtalálásához.

(A foglalkozásokat tartja: Zolnai Katalin. Előzetes jelentkezés, bővebb felvilágosítás: zolnai.kata@bem6.hu, 201-0324, www.bem6.hu/felnottkepzes)

Vackor a Várban

Október 26-án új gyerekbemutatóval jelentkezik a Nemzeti Táncszínház. A kicsik körében nagy népszerűségnek örvendő, az erdőben csavargó kismackó és barátai az Inversedance - Fodor Zoltán Társulat tolmácsolásában jelenik meg a színpadon.



A Nemzeti Táncszínház vállalt feladatának tekintik, hogy már a legkisebbeket beavassa a színpadi tánc világába. Ezt a célt szolgálja a gyerekkarabok sorozat, amelynek keretében októberben Vackor a mackó történetét viszik színpadra. „A Nemzeti Táncszínház nem egy stílus képvisel, hanem stratégiában gondolkodik, melynek kiemelt eleme az óvodás és kisiskolás korosztály művészeti nevelése. Hiszek abban, hogy a színházzal és ezzel együtt a magas kultúrával nem lehet elég korán megismerkedni - foglalta össze az intézmény artpoticáját Török Jolán igazgató.

Különleges az előadás, hiszen a társulat korábban nem vett részt gyerekeknek szóló darabban, ezért hálával tartozunk az intézménynek, hogy befogadta a produkciót - mondta el Fodor Zoltán. A művészeti vezető arra is felhívta a figyelmet, hogy a feldolgozás sajátos gondolatmenetet követ, hiszen a tánc nyelvén meséli el a kalandokat. „Egyedül a mesélő és a dalok szólnak a szavak nyelvén, a szereplők azonban némák maradnak. Ezért is választottunk beszélő jelmezeket, amelyek pusztán megjelenésükkel is képesek megragadni a kicsik fantáziáját” - hangsúlyozta Fodor Zoltán. Mint kiderült, a darabban megjelennek békák, gólyák, hangyák, mókusok és egy különleges vaksi vakond, aki fotózás közben a gyerekeket is bevonja az előadásba. Érdekesebb a zenék is, hiszen a klasszikusoktól kezdve szinte valamennyi műfaj megjelenik - természetesen a gyerekek számára fogyasztható átiratban.

Önkormányzati rendeletek

A Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének 19/2011. (IX.30.) önkormányzati rendelete a Budapest I. kerület közigazgatási területéhez tartozó közterületeken való viselkedés rendjéről

Preambulum

Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete, az I. kerület tiszta, esztétikus képének kialakítása és megóvása, az I. kerületben élők egészsége, az egészséges életmód közösségi feltételeinek elősegítése és a környezet megóvása érdekében – a helyi társadalmi viszonyok rendezésére – a Magyar Köztársaság Alkotmányáról szóló 1949. évi XX. törvény 44/A § (2) bekezdésének, a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 16. § (1) bekezdésének, az 1991. évi XX. törvény 85. § (1) bekezdés e) pontjában, az 1995. évi LIII. tv. 46. § (1) bekezdés c) pontjában, az épített környezet védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 6. § (1) bekezdésében, az 1999. évi LXIX. tv. 1. §-ában kapott felhatalmazás, továbbá a környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007. (X. 29.) Korm. rendelet (továbbiakban: Zr.), valamint a Budapest Főváros Közgazdálkodási és Fővárosi Közterületek Használatáról és a Közterületek Rendjéről szóló 59/1995. (X.20.) Főv. Kgy. rendeletének 2. § (3) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján az alábbi rendeletet alkotja.

A szabályozás célja I. §

A szabályozás célja az, hogy a Budapest I. kerület közigazgatási területéhez tartozó közterületeken való viselkedés rendjét egységesen, egy rendeletben szabályozza, az eddigi, több rendeletben történt szabályozás helyett. A rendelet megalkotásának célja az emberi egészség megóvása, a környezeti károsodások megelőzése, csökkentése, megszüntetése, az épített és természetes környezet meglévő állapotának fenntartása, illetve fejlesztése, a lakosság nyugalma veszélyeztető zavaró hatások megelőzése.

A rendelet hatálya 2. §

A rendelet tárgyi hatálya kiterjed:
a) a gazdasági haszon céljából tartott, igénybe vett állatokra;
b) a verseny- és sportcélra tartott állatokra;
c) a pásztor ebekre, az őrző-, védő-, mentő-, jelző-, vakvezető, rokkantségítő és terápiai kutyákra;
d) a vadászatra alkalmazott állatokra, ha jogszabály másképpen nem rendelkezik;
e) a mutatóanyag vagy bemutatási célra szolgáló állatokra;
f) a fegyveres erők, a rendvédelmi szervek, a nemzetbiztonsági szolgálatok és a közfeladatokat ellátó örszolgálatok feladatainak ellátását szolgáló állatokra;
g) a kedvtelésből tartott állatokra.

Értelmező rendelkezések 3. §

E rendelet alkalmazása szempontjából:
a) Építmény: a rendeltetésére, szerkezeti megoldására, anyagára, készültégi fokára és kiterjedésére tekintet nélkül minden olyan helyhez kötött műszaki alkotás, amely a talaj, a víz vagy az azok felületi légterébe természetes állapotának tartós megváltoztatásával, beépítésével jön létre.
b) Épület: olyan építmény, amely szerkezetével részben vagy egészben teret, helyiséget vagy ezek együttesét zárja körül, meghatározott rendeltetés – jellemzően tartózkodás – céljából.
c) Falfirka, graffit: festékkel, filctollal, festékszóróval, alvázvédővel vagy bármilyen más felületképző anyaggal létrehozott képi, grafikus vagy szöveges felületbevonat, falfirka, mely nem az építmény, műtárgy, berendezési tárgy rendeltetészerű használatához szükséges.
d) Hangerősítő, hangkeltő berendezés: Bármilyen műszaki megoldású berendezés, amely a hallható hangtartományba eső hanghullámokat bocsát ki.
e) Helyhez kötött szabadtéri üzemeltetés: A tevékenység nem jár a zajforrás helyváltoztatásával.
f) Játszótér: az a közterületen található körülkerített tér, amelyet játszóterei eszközök elhelyezésére, illetve azok használatára létesítettek, függetlenül attól, hogy a létesítés építészeti hatósági engedély alá tartozik-e vagy sem.
g) Közterület: A közhasználatra szolgáló minden olyan magán, állami vagy önkormányzati tulajdonban álló terület, amely mindenki számára korlátozás nélkül igénybe vehető, ideértve a közterületek közöttként szolgáló és a magánterületnek a közforgalom elől el nem zárt részét is.
h) Közterületi berendezési tárgy: mindazon tárgyak, melyek a közterületen a közszolgáltatás (pl. világítás, távközlés) kiszolgáltatására, illetve a közterület rendeltetésű használatára szolgálnak. Ezek különösen: utcabútorok (padok, személtartók), közvilágítási kandélaberek, telefonfülkék, elektromos kapcsolószekrények, közlekedési jelzőtáblák, korlátok, játszóterei felszerelések és berendezések.
i) Különleges zajokozás: Minden olyan tevékenység, amely szabadterületen valósul meg, hallható hangtartományba eső hanghullámokat eredményez, és ez a hangkibocsátás mások nyugalma zavarhatja, de nem minősül hangosító berendezésnek.

j) Mobil szabadtéri üzemeltetés: Olyan üzemeltetés, amelynek során a zajforrás változtatja a helyét.
k) Műtárgy: mindazon építmény, ami nem minősül épületnek és épület funkciót jellemzően nem tartalmaz. Ezek különösen: út- és járdafelület, támfal, felüljáró, aluljáró, lépcső.
l) Művészeti alkotások: minden olyan közterületi tárgy, mely emlékműként, művészeti alkotásként valósult meg és a közterületről látható, megközelíthető. Ezek különösen: szobrok, domborművek, emléktáblák.
m) Parkour: extrém sport, ahol városi akadályokon keresztül kell eljutni minél gyorsabban egyik helyről a másikra.
n) Szesziesital: gyógynövények gyógyászati jellegű szeszies kivonata, valamint ezek felhasználásával készült termék és az alacsony (1,2 %-nál kevesebb) alkoholtartalmú üdítőitalok kivételével minden alkoholtartalmú ital.
o) Az út tartozéka: a várakozóhely, pihenőhely, a vezetőoszlop, a korlát, az útfenntartási és közlekedésszabályozási célokat szolgáló műszaki és egyéb létesítmény, berendezés (így különösen jelzőtábla, jelzőlámpa, segegykérő telefon, parkolójegy-kiadó automata, sorompó), a zajárnyékoló fal és töltés, valamint a közút határától számított két méter távolságon belül ültetett fa, az út üzemeltetéséhez szükséges elektronikus hírközlő eszközök és hálózatok;
p) Utcazenélés: közterületen elsősorban jövedelem-szerzés céljából végzett hangszeres zenélés, éneklés.
q) Verklizés: rögzített dallamokat játszó, hajtókar forgatásával működő, kerekeken gördülő, szekrény alakú, egyszerű mechanikus hangszerelel történő zenélés.

A dohányzás és szesziesital-fogyasztás tilalmáról 4. §

(1) A dohányzás és a szesziesital-fogyasztás tilos a) a játszóterek, illetve sportpályák, b) nevelési-oktatási, egészségügyi, gyermek- és ifjúságvédelmi intézmények, c) üzletek, boltok bármely bejáratától számított 5 méteres távolságon belül.
(2) A dohányzás tekintetében kivételt képeznek a dohányzás tilalma alól táblával megjelölt dohányzásra kijelölt helyek, valamint azok a területek, amelyeket közterület-használati hozzájárulás alapján - vendéglátás céljára használnak.
(3) A dohányzást tiltó, kijelölő és megengedő táblák helyét a Városfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság jelöli ki, és gondoskodik azok kihelyezéséről.
(4) Aki a rendelet 4. § (1) bekezdésében foglalt tilalmat megszegi, szabálysértést követ el, és az egyes szabálysértésekről szóló 218/1999. (XII. 28.) Korm. rendelet 12. § (1) és (3) bekezdésében meghatározottak szerint 50.000.- Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható.

A közterületi állattartási szabályok 5. §

(1) Közterületen az ebet szokásos méretű (2-4 m) pórázon kell vezetni. Harapós vagy támadó természetű, valamint a 2. sz. mellékletben meghatározott fajtájú ebet marás lehetőségét kizáró, zárt szájkosárral kell ellátni közterületen, valamint a kutyafuttatóknak kijelölt területen egyaránt.
(2) Az ebek póráz nélküli futtatásának idejét és az arra szolgáló területek leírását a Rendelet 1. sz. melléklete tartalmazza.
(3) Játszóterre állatot bevinni tilos, kivéve, ha arra külön tábla engedélyt ad.
(4) Szájkosár használatára kötelezett ebfuttatókat a 2. sz. melléklet szerinti felsorolás tartalmazza.
(5) A Városfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság, a rendőrség, a közterület-felügyelet, és a lakosság véleménye alapján az ebek póráz nélküli futtatására a területi adottságoknak megfelelően újabb ebfuttatókat jelölhet ki és szüntethet meg.
(6) Az eb tulajdonosa, vagy az eb felügyeletével megbízott más személy gondoskodni köteles arról, hogy az eb közös használatú területet ne szennyezzen. Ha az eb mégis szennyeződést okozott, annak azonnali eltávolításáról az eb tulajdonosa, illetőleg az eb felügyeletével megbízott személy köteles gondoskodni.
(7) A kerület egész területén tilos a galambok etetése.
(8) Közterületen az idegen vagy gazdátlan állatok (kutyák, macskák, stb.) etetése tilos.
(9) Tilos a közterületen élelmiszer, tápszer, mérge vagy élelmiszerhulladék elhelyezése, amelyekhez az állatok hozzáférhetnek, kivéve az engedéllyel elhelyezett mérgeket (rovar- rágcsálóirtók).
(10) Figyelemfelhívó táblák elhelyezésével kell jelezni a kihelyezett itómérgeket.
(11) Amennyiben közterületen észlelnék veszélyes, beteg vagy elhullott állatot, jelezni kell a hatósági állatorvosnál.
(12) Szabálysértést követ el és pénzbírsággal sújtható, aki a rendelet 5. § (1), (3), (4), (6), (7), (8), (9) valamint (10) bekezdésében foglalt előírásokat megszegi. A szabálysértési hatóság által kiszabható pénzbírság összege 50.000.- Ft-ig terjedhet.

A zajvédelem helyi szabályozásáról 6. §

(1) 22.00 órától reggel 07.00 óráig a szabadban, nyitott ajtajú vagy ablakú helyiségben a csendet hangos énekléssel, zenéléssel, zenelejátszással vagy más módon zavarni tilos.
(2) Az I. kerület területén kertépítéssel és zöldfelület

fenntartással kapcsolatos veszélyes mértékű zajjal járó tevékenység végezhető (pl. robbanómotoros fűnyírás, motoros fakivágás, kerti traktor működtetés)
a) munkanapokon reggel 07.00 és este 20.00 óra között,
b) szombaton, vasárnap és ünnepnapokon: 09.00 óra és 14.00 óra között. Ez a korlátozás a 3. sz. mellékletben foglalt kiemelt zöldterületekre és az intézményi területekre nem vonatkozik.
(3) Éneklésre, zenélésre (továbbiakban: zenélés) – ideértve a magnetofonnal, rádióval történő zeneszolgáltatást, verklizést, ostopattogtatással létrehozott akusztikus hangkeltést – a következő előírásokat kell alkalmazni:
a) A zenélés úgy folytatható, hogy
- ne járjon olyan csoportosulással, amely a gyalogos, illetve a gépjármű forgalmat akadályozza,
- ne zavarja a közrendet, mások nyugalma vagy munkavégzését.
b) A zenélés nem folytatható:
- közúti hidak, felül-és aluljárók, illetve az ezekhez csatlakozó sülyesztett, nyitott terek területén,
- hangerősítő berendezés közterület-használati hozzájárulás nélküli használatával,
- a 22.00 órától másnap reggel 08.00 óráig terjedő időszakban, kivéve a zárt tereket,
- oktatási, egészségügyi és szociális intézmények épületétől számított 50 méteres közúti (közterületi) távolságon belül,
- a Szentháromság téren – kivéve a Zenepavilonban – és a Halászbástya kilátószíntjein,
- a Dísz téren,
- a Színház utcában,
- a Szent György téren.

(4) A közterület használati megállapodáshoz kötött tevékenységre, állami, önkormányzati, társadalmi szervek által szervezett rendezvényre, műsoros előadásra, kórusok fellépésére a külön jogszabály rendelkezései az irányadók.

(5) Jelentős zajkibocsátással járó rendszeres, időszakos, vagy alkalmi rendezvények kizárólag a rendelet 4. sz. mellékletében meghatározott helyszíneken tarthatók.
(6) Szabálysértést követ el és pénzbírsággal sújtható, aki a rendelet 6. § (1)-(3), valamint (5) bekezdésében foglalt előírásokat megszegi. A szabálysértési hatóság által kiszabható pénzbírság 50.000.- Ft-ig terjedhet.

A közterületek állapotának megóvása 7. §

(1) A közterületek állapotának megóvása érdekében tilos a közterületen elhelyezett műtárgyak, emlékművek, szobrok, utcabútorzat, virággyász-szegélyek, lépcsők, utcaszegélyek, padok, szökőkutak és a közút tartozékai, különös tekintettel a műemlék jellegű építmények nem rendeltetészerű használatára (gördeszakázás, görkorcsolyázás, rollerezés, kerékpározás, „fal-mászás”, parkour stb.).
(2) Szabálysértést követ el és pénzbírsággal sújtható, aki a rendelet 7. § (1) bekezdésében foglalt előírásokat megszegi. A szabálysértési hatóság által kiszabható pénzbírság összege 50.000.- Ft-ig terjedhet.

Az életveszélyes helyekre való kímászás tilalmáról 8. §

(1) Kilitók, épületek, építmények tetejére felmászni és ott tartózkodni, illetve az azok tetején lévő kerítés, korlát, mellvédfal mögé kímászni és ott tartózkodni életveszélyes és tilos. (Pl. Alagút teteje, Gellérthegy sziklája, Bécsi kapu teteje, Várfal mellvédje, stb.)
(2) Szabálysértést követ el és pénzbírsággal sújtható, aki a rendelet 8 § (1) bekezdésben foglalt előírásokat megszegi. A szabálysértési hatóság által kiszabható pénzbírság összege 50.000.- Ft-ig terjedhet.

Közterületen való személtelakásról 9. §

(1) A kutyáürülék-gyűjtő szemetesekbe más jellegű hulladékot elhelyezni tilos.
A szelektív hulladék gyűjtők nem rendeltetésű használatára tilos:
a) A gyűjtőket csak a megbízott szakkég ürítheti, a gyűjtők kiborogatása szigorúan tilos.
b) A gyűjtőkbe csak az azokon megjelölt hulladékot szabad elhelyezni.
c) Egyéb hulladékot a szelektív hulladékgyűjtő szigetek mellett, környékén lerakni tilos.
(2) Szabálysértést követ el és pénzbírsággal sújtható, aki a rendelet 9. § (1) bekezdésében foglalt előírásokat megszegi. A szabálysértési hatóság által kiszabható pénzbírság összege 50.000.- Ft-ig terjedhet.

Hatályba léptető rendelkezés 10. §

(1) Ez a rendelet 2012. január 1. napján lép hatályba.
(2) A rendelet hatálybalépésével egyidejűleg hatályát veszti
- Budapest I. kerület játszóterein történő dohányzás tilalmáról szóló 23/2008. (IX.26.) Kt. rendelet,
- az állatok tartásáról és védelméről szóló 25/2004. (IV.30.) Kt. rendelet 6. § (2) bekezdése, 7. § (2) bekezdése és a 9. §-a,
- a közterületen történő szesziesital-fogyasztás tilalmáról szóló 26/2003. (XII. 1.) Kt. rendelet,
- a közterületekről látható egyes felületek falfirkák elleni védelemről szóló 23/2003. (X.1.) Kt. sz. rendelet,

- a zajvédelem helyi szabályozásáról szóló 31/2004. (XI. 10.) Kt. rendelet.
(3) A rendelet előírásait a hatálybalépését követően megindított eljárásoknál kell alkalmazni.

Tánczosné dr. Pósa Iboyla
megbízott jegyző

dr. Nagy Gábor Tamás
polgármester

1. sz. melléklet a rendelet 5.§-ához A Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat közigazgatási területén lévő ebfuttatók (időkorlát nélkül használhatóak)

1. A Pásztor és Kőműves lépcső közötti zöldterület, a Naphegy utcai járda lejtő felőli szelétől a Gellérthegy utcai járda külső széléig,
2. Pásztor és Kőműves lépcső közötti területsáv a Gellérthegy utcai másik járda külső szelétől a lejtőtől a parkterületen a sport játszótér fölötti mintegy 40 m-re futó kitaposott ösvény aljáig, illetve ennek folytatásába eső sétányút alsó széléig.
3. Orom u. lejtő felőli szelétől a Hegyalja úti járda park felőli széléig terjedő területsáv, melyet kelet felől a Gellért szobor, nyugat felől az Orom u. 10. sz. ingatlan magasságába eső, táblákkal megjelölt vonal határol.
4. Hunyadi János út 1-3-5-7. sz. épületekkel szemközti részük, az Alagúttól jobbra eső területen.
5. Az Anjou sétány
6. A Lovas út és a várfal közötti zöldfelületek.
7. Vérmező északi fele, a Babits szobor vonalától számítva.

A Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat közigazgatási területén lévő eb-futtatók (sötétedéstől, a közvilágítás bekapcsolásától) reggel 9:00 óráig használhatóak)

1. Tóth Árpád sétány
2. Kagyló u. – Hunfalvy u. – Szabó I. u. – Szabó I. u.
26. sz. által határolt üres telkek.

2. sz. melléklet a rendelet 5.§ (4) bekezdéséhez A szájkosár használatára kötelezett ebfajták:

- akita inu,
- amerikai bulldog,
- angol bullterrier,
- angol mastiff,
- argentin dog,
- berger de beauce (boszeron),
- bordeauxi dog,
- cane corso,
- dobermann,
- dog,
- fila brasileiro,
- flandriai bouvierre,
- hannoveri és bajor véreb,
- jagd terrierei,
- kanári szigeteki mastiff,
- kaukázusi juhász,
- komondor,
- középázsiai juhászkutya,
- kuvasz,
- leonbergi,
- mastino napoletano,
- moszkvai órkutya,
- német boxer,
- német dog,
- német juhászkutya,
- óriás schnauzer,
- orosz fekete terrier,
- pireneusi hegyi kutya,
- pit bull terrier,
- rottweiler,
- sarpaninac,
- staffordshire terrier és ezek keverékei, valamint a veszélyesnek nyilvánított ebek.

3. sz. melléklet a rendelet 6. §-ához A rendelet 6. § (2) bekezdésének alkalmazásához meghatározott területek

- A Vérmező területe 7072 hrsz.
- A Tabán Krisztina krt. - Hegyalja út - Naphegy utca - Gellérthegy utca - Orvos utca által határolt területe
- A Gellérthegy I. kerületi részének 5414 hrsz., 5692/2 hrsz., 5692/1 hrsz. területe
- Horváth-kert területe
- Czákó utcai Sport-és Szabadidőközpont.

4. sz. melléklet a rendelet 6. §-ához A rendelet 6. § (5) bekezdéséhez a jelentős zajkibocsátással járó rendezvények helyszínei

- Tabán park teljes területe,
- Dózsa György tér,
- Budai alsó rakpart,
- Bem rakpart I. kerületi része,
- Várkert rakpart,
- Clark Ádám tér,
- Kapisztrán tér,
- Dísz tér,
- Szentháromság tér,
- Budavári Palota,
- Vérmező park,
- Lánchíd, a híd közepéig terjedő szakasz,
- Duna folyam, a folyó közepéig terjedő szakasz,
- Gellérthegy I. kerületi területe,
- Döbrentei tér,
- Horváth kert,
- Czákó utca

Önkormányzati rendeletek

Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének 21/2011. (IX.30.) önkormányzati rendelete az anyakönyvi szolgáltatásokról

Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő – testülete az Alkotmány 44/A. (2) bekezdésében, a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. tv. 16. § (1) bekezdésében biztosított felhatalmazás alapján, valamint az anyakönyvekről, a házasságkötési eljárásról és a névviselésről szóló 1982. évi 17. tvr. (At.) 15/A. § és 42/A. § (4) bekezdése alapján, feladatkörében eljárva, a házasságkötések, a bejegyzett élettársi kapcsolatok létesítésének szolgálati díjáról, valamint az anyakönyvvezetők közreműködésének díjazásáról a következőket rendeli el:

Általános rendelkezések

1. §

A rendelet hatálya a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat közigazgatási területén a házasságkötési, a bejegyzett élettársi kapcsolatok eljárásai (továbbiakban: anyakönyvi családi esemény) társadalmi megünneplése kapcsán az e rendeletben megjelölt szolgáltatásokat igénybevevőkre, valamint a közreműködő anyakönyvvezetőkre terjed ki.

2. §

A rendelet alkalmazásában:

- anyakönyvi családi esemény: házasságkötés, bejegyzett élettársi kapcsolat létesítése,
- hivatali munkaidő: Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Polgármesteri Hivatal Szervezeti és Működési Szabályzatában meghatározott munkarend
- hivatali helyiség: Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat által díjmentesen biztosított, az anyakönyvi esemény lebonyolítására alkalmas hivatali helyiség (1014 Budapest, Uri utca 58. kis terem), továbbá díjköteles biztosított helyiség az anyakönyvi esemény lebonyolítására alkalmas helyiség (1014 Uri utca 58. III. számú Központi Házasságkötő terem és a 1014 Kapisztrán tér 1. aula),
- alapszolgáltatások:

Anyakönyvi családi esemény céljára megfelelően berendezett helyiség (kis terem 4 főig), ünnepi beszéd, emléklap

- többlet szolgáltatás: hivatali helyiségben, valamint hivatali munkaidőn kívüli házasságkötés, élettársi kapcsolat bejegyzése, kivéve, ha a házasságkötés valamelyikének állapota közeli halállal fenyeget és ez indokolja a hivatali helyiségen, valamint hivatali munkaidőn kívüli szertartást,

- rendkívüli körülmény: a házasságról, családról és gyámságról szóló 1952. évi IV. törvény 3. § (3) bekezdésében meghatározott eset.

Az anyakönyvvezető hivatali munkaidején túli és hivatalos helyiségen kívüli szertartásokon való közreműködésének rendje

3. §

(1) Az anyakönyvi családi eseményeket a hatályos jogszabályok alapján úgy kell megszervezni, hogy azok lebonyolítása emelje a polgári házasságkötések és a bejegyzett élettársi kapcsolatok létesítésének a színvonalát, kifejezze a házasság intézményének a méltóságát. Ennek érdekében az anyakönyvi családi eseményeken résztvevő anyakönyvvezetők úgy kötelesek eljárni, hogy munkájukkal, hozzáállásukkal elősegítsék a fentiek megvalósulását.

Az anyakönyvvezetők a Polgármesteri Hivatal hivatalos helyiségében, valamint - a rendeletben meghatározott keretek között - külső helyszíneken és hivatali munkaidőn kívüli közreműködhetnek anyakönyvi családi eseményeken.

(2) Az anyakönyvi családi események külső helyszínen történő engedélyezése során az eljárás az ügyfél kérelmére indul, eljárásai illetékköteles és határozattal zárul.

A hivatali helyiségen kívüli anyakönyvi családi eseményen való közreműködés csak akkor engedélyezhető, ha annak időpontja nem ütközik a házasságkötő termekben előjegyzett és felvett szertartások időpontjával.

(3) A hivatalos helyiségen kívüli szertartásokon való közreműködés során az anyakönyvvezető köteles meggyőződni a helyszín házasságkötésre való alkalmasságáról.

(4) Az anyakönyv biztonságos szállításával és annak kezelésével járó költségek az ügyfelet terhelik.

(5) Hivatali helyiségen kívüli helyszínen az anyakönyvi családi esemény akkor engedélyezhető, ha az anyakönyvi családi esemény méltósága, tekintélye nem csorbul, továbbá a személyes adatok és az anyakönyv megfelelő védelme biztosított. Az engedély további feltétele, hogy a Polgármesteri Hivatal rendelkezzen megállapodással a külső helyszínt biztosító szervezettel (személlyel), így pl. a szálloda, vendéglátóhely, kulturális intézmény) a családi anyakönyvi események lebonyolítására.

(6) Anyakönyvi családi esemény hivatali munkaidőn kívül pénteki napon 13.00 órától 18.00 óráig, szombati napon 11.00 órától 19.00 óráig terjedő időszakban tartható, a Munka Törvénykönyvében meghatározott munkaszüneti napok kivételével.

(7) Hivatali helyiségen kívüli anyakönyvi családi eseményt hivatali munkaidőn belül csak ügyfélfogadási időn kívül lehet lebonyolítani.

A szolgáltatási díj és az elszámolás rendje

4. §

(1) A házasságkötés, a bejegyzett élettársi kapcsolat társadalmi megünneplésén hivatali munkaidőben ingyenes alapszolgáltatás az anyakönyvvezető hivatalos közreműködése.

(2) A házasságkötés, valamint az élettársi kapcsolatot létesíteni kívánók valamelyikének közeli halállal fenyegető egészségi állapota miatt, valamint a személyes megjelenést gátló, orvos által igazolt egyéb egészségügyi állapot esetében a lakáson lebonyolított anyakönyvi családi esemény díjmentes.

(3) Az anyakönyvi családi esemény III. számú Házasságkötő Teremben történő lebonyolításáért 35.000.-Ft+ÁFA/óránként díjat kell fizetni az önkormányzat részére.

(4) Az anyakönyvi családi esemény kis teremben történő lebonyolításáért - 5-10 főig - 10.000.-Ft+ÁFA/félóránként díjat kell fizetni az önkormányzat részére.

(5) Az anyakönyvi családi esemény hivatali helyiségen kívüli lebonyolításáért - a (3)-(4) bekezdésben foglalt kivétellel - alkalmanként 55.000.-Ft+ÁFA díjat kell fizetni az önkormányzat részére.

(6) A (3)-(5) bekezdés szerint megállapított szolgáltatási díj a kérelem benyújtásakor - az erre rendszeresített utalványon vagy bankkártyával fizethető be. A díjfizetési kötelezettség átutalási megbízással is teljesíthető az önkormányzat költségvetési számlájára.

(7) A díj átutalási megbízással való megfizetése az erről szóló bizonylat másolati példányával igazolható az eljáró anyakönyvvezetőnél. Kétség esetén a kérelmező a díjfizetést igazoló bizonylat eredeti példányának bemutatására kötelezhető.

(8) A megfizetett díjat a kérelmező részére vissza kell fizetni, ha a házasságkötés, valamint az anyakönyvvezető közreműködését igénylő családi esemény lebonyolítására irányuló kérelem elutasításra került, vagy az anyakönyvi családi esemény - kizárólag az önkormányzat hibájából - nem valósul meg.

(9) Az anyakönyvi családi esemény lebonyolításáért befizetett díjat a kérelmezők akkor igényelhetik vissza, ha

a.) az anyakönyvi családi eseményt annak megtartása előtt legalább 15 nappal írásban lemondták,

b.) az anyakönyvi családi esemény megtartását a felkértek fel nem róható okból, az azt igazoló okirat csatolásával, írásban mondják le.

5. §

(1) A szolgáltatási díj összegéből a közreműködő anyakönyvvezetőt - választás szerint - a köztisztviselők jogállásáról szóló 1992. évi XIII. törvényben meghatározott szabaddíj vagy

a.) hivatali munkaidőn kívüli, hivatali helyiségben történő anyakönyvi esemény lebonyolításában való közreműködését eseményenként bruttó 3.000.- Ft;

b.) hivatali munkaidőn kívül, az anyakönyvi esemény hivatali helyiségen kívüli történő lebonyolításában való közreműködésért eseményenként bruttó 7.000.-Ft díjazás illeti meg.

(2) Az anyakönyvvezető a külső helyszínen, valamint a hivatali munkaidőn kívüli házasságkötések, anyakönyvi események számáról havi összesítőt készít, melyet az Ökmányiroda vezetője igazol a következő hónap 10. napjáig, melyet átad a Pénzügyi Igazgatóság részére.

Hatályba lépés

6. §

A rendelet 2011. október 1-jén lép hatályba, rendelkezéseit a hatálybalépést követően bejelentett házassági szándék és bejegyzett élettársi kapcsolat regisztrálása iránti szándék bejelentése alapján indult eljárásokban kell alkalmazni.

* * *

A Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének 20/2011. (IX.30.) önkormányzati rendelete a Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének a szociális és gyermekjóléti pénzügyi, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról szóló 12/1999. (VI.25.) Kt. rendelet módosításáról

A Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete a szociális és gyermekjóléti pénzügyi, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról szóló 12/1999. (VI.25.) Kt. rendelet (a továbbiakban: Rendelet) a következők szerint módosul:

1. §

Általános szabályok

A Rendelet 8. §-ának (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„8. § (1) Az ellátások megállapítására irányuló eljárás során környeztanulmányt kell készíteni az ápolási díj, rendszeres szociális segély, időskorúak járadéka, átmeneti segély, normatív lakásfenntartási támogatás, gyógyszer-támogatási segély, szociális kártya keretében nyújtott ételmeztámogatásra való jogosultság megállapításához.

A környeztanulmánynak ki kell térnie - a szociális körülmények általános leírásán túl - arra, hogy az igénylő az általa lakott lakásban milyen jogcímen lakik, ki a lakás tulajdonosa, használója illetve hasznélvezője. Nem kell környeztanulmányt készíteni, ha az a Hivatalban az igénylő vagy családtagja egyéb ellátás

iránt benyújtott kérelme folytán két éven belül már rendelkezésre állt. Az Önkormányzat szociális intézményei környeztanulmány készítésére felkérhetők.”

2. §

[Hatásköri szabályok]

A Rendelet 16. §-ának (1) bekezdés helyébe a következő rendelkezés lép: „16. § (1) Az alábbi szociális ügyekben a Képviselő-testület által átruházott hatáskörben a Polgármester dönt: b) Szociális tanulmányi ösztöndíj, c) Átmeneti segély, d) Születési támogatás, e) Beiskolázási segély, f) Temetési segély (48. §. alapján), g) Élelmiszer-támogatás, h) Természetbeni gyermekvédelmi támogatás, i) Személyi térítési díj elengedése, j) Gyógyszer-támogatási segély, k) szociális kártya keretében nyújtott ételmeztámogatásra való jogosultság megállapítása.”

3. §

[Átmeneti segély]

A Rendelet 32. § helyébe a következő rendelkezés lép: „32. § (1) Átmeneti segélyre jogosult az a személy, aki igazolható módon a létfenntartását veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került, vagy időszakosan illetve tartósan létfenntartási gondokkal küzd, ha más e rendeletben szabályozott önkormányzat által nyújtható, pénzben nyújtott ellátásra továbbá a szociális kártya keretében nyújtott ételmeztámogatásra nem szerzett jogosultságot; továbbá saját és családtagjai jövedelmének egy főre jutó átlaga nem haladja meg az öregségi nyugdíjminimium mindenkori összegének 220 százalékát”

(2) Az átmeneti segély jövedelemkiegészítő támogatásként adható: a) eseti jelleggel, b) rendkívüli élethelyzetben alkalmanként.

4. §

[Természetben nyújtott ellátások]

A Rendelet 51. § helyébe a következő rendelkezés lép: „51. § A Szociális törvény 47. § (1)-(3) bekezdése, valamint a Gyermekvédelmi törvény 28. §-a alapján a következő természetbeni ellátások nyújthatók:

- a) szociális kártya keretében nyújtott ételmeztámogatás
- b) természetbeni gyermekvédelmi támogatás (étkezési díjkezdvevény)
- c) közgyógyellátás
- d) kedvezményes üdülés
- e) kedvezményes uszodabérlet
- f) egészségügyi szolgáltatás igénybevételéhez szükséges, szociális alapon adható hatósági bizonyítvány.”

5. §

[Szociális kártya keretében nyújtott ételmeztámogatás]

A Rendelet 52. § helyébe a következő rendelkezés lép: „52. § (1) Szociális kártya keretében nyújtott ételmeztámogatásra jogosult az a személy, aki igazolható módon a létfenntartását veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került, vagy időszakosan illetve tartósan létfenntartási gondokkal küzd, továbbá saját és családtagjai jövedelmének egy főre jutó átlaga nem haladja meg az öregségi nyugdíjminimium mindenkori legkisebb összegének 220 százalékát.

(2) A szociális kártya keretében nyújtott ételmeztámogatás megállapításához szükséges nyilatkozat és igazolások:

- a) az igénylő és családtagjai jövedelemigazolása,
 - b) az igénylő és családtagjai vagyonynyilatkozata,
 - c) a létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzet, illetve létfenntartási gondok igazolása.
- (3) Az (1) bekezdésben meghatározott személyek kérelmezhetik a jogosultság megállapítását, valamint a szociális kártya kiállítását a Népjóléti Irodánál az erre a célra rendszeresített formanyomtatványon.
- (4) A szociális kártyát a Népjóléti Iroda a jogosultságot megállapító határozat alapján állítja ki.
- (5) A szociális kártya legfeljebb egy év időtartamra kerül kiállításra. Ennek elteltét követően a kérelmező - az egyéb feltételek fennállása esetén - ismét jogosulttá válik. Ilyen esetben a jogosultságot a kérelem benyújtását követően új eljárás keretében kell elbírálni.
- (6) A szociális kártya elvesztését haladéktalanul be kell jelenteni. Az elvesztett kártya számát a Népjóléti Iroda törli a nyilvántartásból. Az elvesztett kártya - a kérelmező költésére - egy alkalommal pótolható, az eredeti jogosultsági idő végéig.
- (7) Az igénylő tudomásul veszi, hogy a személyi adatairól a Népjóléti Iroda nyilvántartást vezet, mely tartalmazza: a) a jogosult természetes személyazonosító adatait, b) a szociális kártyára való jogosultság kezdő és befejező időpontját, c) a szociális kártya számát.
- (8) A szociális kártya kiállításának alapjául szolgáló jogosultság megszűnését a Népjóléti Irodán 8 napon belül be kell jelenteni. Ebben az esetben a Népjóléti Iroda a jogosultság megszűnését megállapítja, és a szociális kártyát visszavonja.
- (9) A rendeletben foglaltak megszegése esetén a Népjóléti Iroda a jogosultság megszűnését megállapítja, és a szociális kártyát azonnal visszavonja, egyidejűleg a rosszhiszeműen, jogosulatlanul igénybevevett támogatásokat visszatérítteti.
- (10) A szociális kártya keretében nyújtott ételmeztámogatás a jogosult részére havi rendszerességgel kerül feltöltésre havi 7.500.- Ft összegben.
- (11) A szociális kártya tulajdonosa a feltöltésre került

összeget a szociális boltban, a (13) bekezdésben felsorolt alapélelmiszerekre jogosult fordítani.

(12) A szociális bolt olyan élelmiszert árusító üzlet, amellyel az Önkormányzat szerződést köt, hogy a szociális kártyával rendelkező polgárok részére az üzemeteltő lehetővé tegye az a rendeletben szabályozott alapélelmiszerek szociális kártyával történő megvásárlását.

(13) A szociális kártya keretében nyújtott ételmeztámogatás az alábbi alapélelmiszerek vásárlására fordítható: tej, kenyér, cukor liszt, rizs, olaj, burgonya, alma, hús, felvágott.”

6. §

Záró rendelkezések

(1) A Rendelet hatályba lépésével egyidejűleg hatályát veszti a Rendelet 37. §-a.

(2) E rendelet 2012. január 1. napján lép hatályba. E rendelet a hatályba lépést követő napon hatályát veszti.

* * *

Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének 22/2011. (IX.30.) önkormányzati rendelete az Önkormányzat által nyújtható egyes támogatásokról szóló 12/2005. (VI. 1.) Kt. rendelet (a továbbiakban: Rendelet) módosításáról

1. §

A Rendelet 16. § (1) bekezdés b) pontja helyébe a következő rendelkezés lép: (Támogatás az aknázó moly okozta károkozás megelőzésére, illetve kártételének enyhítésére)

16. § (1) Az Önkormányzat a társasházak közös tulajdonú területén található vadgesztenyefák aknázó moly okozta károkozásának megelőzéséhez, illetve a kártétel enyhítéséhez az alábbiak szerint járul hozzá: a) a vadgesztenyefák injektálásával megvalósuló védekezéséhez 15.000.- Ft/fa/alkalom b) a vadgesztenyefák permetezéséhez 5.000.- Ft/fa/alkalom támogatás biztosításával.”

A Polgármesteri Hivatal ugyanazon gesztenyefa esetében, egy évben háromszor biztosíthatja a b) pontban rögzített támogatást.

2. §

Hatályba lépés

(1) A rendelet 2011. október 1. napján lép hatályba.
(2) A rendelet a hatályba lépését követő napon hatályát veszti.

* * *

A Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének 18/2011. (IX. 30.) Önkormányzati rendelete a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat 2011. évi költségvetéséről szóló 2/2011. (III. 4.) Kt. rendelet módosításáról

Az államháztartásról szóló, többször módosított 1992. évi XXXVIII. tv. 65. § (1) bekezdésében foglaltaknak megfelelően a Képviselő-testület a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat 2011. évi költségvetéséről szóló 2/2011. (III. 4.) Kt. rendeletének (Továbbiakban: Rend.) módosításáról az alábbi rendeletet alkotja:

1. §

A Rend. 2.§ - a helyébe az alábbi rendelkezés lép: (Az Önkormányzat bevételei) „2.§ A Képviselő-testület a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat 2011. évi módosított összes bevételi előirányzatát a kisebbségi önkormányzatok állami támogatásával együtt 11.115.472 e Ft-ban állapítja meg az 1. sz. és a 2. sz. melléklet szerint.”

2. §

A Rend. 3.§ - a helyébe az alábbi rendelkezés lép: (Az Önkormányzat kiadásai) „3.§ A Képviselő-testület a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat 2011. évi módosított kiadási előirányzatát a kisebbségi önkormányzatok kiadásával együtt 11.115.472 e Ft-ban állapítja meg. Ebből:

- az intézmények módosított működési kiadását a 3/a. sz. melléklet szerint
- a Polgármesteri Hivatal és gazdálkodási körbe tartozó szakfeladatok módosított működési kiadását a 3/c. sz. melléklet szerint
- a céltartalékok és az általános tartalékek módosítását a 4. sz. melléklet szerint
- a fejlesztési kiadások módosítását az 5., 5/a. sz. melléklet szerint
- a felújítási kiadások módosítását a 6., 6/a. sz. melléklet szerint fogadja el
- az intézmények és az Önkormányzat Hivatala dolgozóinak létszámát a 8. sz. melléklet szerint fogadja el
- a kisebbségi önkormányzatok költségvetésének módosítását az 5/c. sz. és a 14. sz. melléklet szerint tudomásul veszi.”

3. §

Hatályba lépés

A Rendelet 2011. szeptember 30-án lép hatályba. Budapest, 2011. szeptember hó 30. nap

Tánczosné dr. Pósa Ibolya
megbízott jegyző

dr. Nagy Gábor Tamás
polgármester

Apróhirdetés-felvétel kedden és szerdán 10-15 óráig csak személyesen a szerkesztőségben



www.trofeagrill.eu

MINDEN ESTE ÉLŐZENE A TRÓFEA GRILL ÉTTEREMBEN (MARGIT HÍD BUDAI HÍDFŐ)

Ajándék torta ünnepi alkalmakra (születésnap, névnap, ballagás, évforduló).
Szombat-vasárnap frissen facsart grapefruit és narancslé.
Családi akció! Hétfőn és ünnepnap a gyermekeknek 12 éves korig ingyenes.
Klimatizált étterem! További akciók a www.trofeagrill.eu/margit oldalon.

1027 Budapest, Margit körút 2.

Asztalfoglalás: 06-1-438-9090, 06-20-999-7708

Ingatlan

A kerületben 15 éve működő Wágner és Társa Ingatlaniroda Attila út 12. (okmányiroda mellett) folyamatosan keres ügyfelei számára **ELADÓ-KIADÓ LAKÁSOKAT**, családi házakat. Telefon: 212-1261, 212-2136, www.ingatlanwagner.hu, e-mail: wagnera1@chello.hu.

Hattyúház melletti liftes házban legfelső emeleti 49 m², kétszobás, szépen felújított erkélyes lakás eladó. A házban a Hattyú és a Batthyány utca felől is van bejárata, az ablakok a Batthyány utca felé néznek. Közös költség fűtéssel együtt 24.000 forint. Sajtát tároló van. Irányár: 17,9 millió Ft. Telefon: 0630-5637-350.

Szentháromság tér közelében, igényesen felújított 35 négyzetméteres földszinti lakást, várban lévő emeleti, utcai lakásra cserélnék, vagy örökbérleti joga átadható. Telefon: 0630-251-3800.

Kids használatra alkalmas lakottan, ingatlant vásárolnák. Telefon: 0630-304-3129.

Kiadó 23 m²+galéria udvari helyiség raktározás céljából a Szilágyi Dezső téren. Éreklődni: 06-20-404-8411.

Szeretetre vagyó időse ember eltartását, gondozását, ápolását vállalom, de előbb ismerjük meg egymást. Özvegy ember vagyok. Szeretettel, biztonságot kínálok. Telefon: 06-20-971-7297.

Naphegyen, 2001-ben épült társasházban 47 nm-es, 2 szobás, fürdőszoba, külön WC, erkélyes, nyugati tájolású öröklakás eladó. Irányár: 21 M Ft. Telefon: 06-30-919-4765.

Lakáscsere! Tóth Á. Sétányra néző, felújított műemlék épületben lévő 3 szoba hallos, földszinti, önkormányzati, napos, 100 m²-es lakást cserélnék vári kisebbre. Csereirányár: 35 M Ft. Telefon: 3755-633.

Budai Várban egy házban lévő 2 önkormányzati lakás öröklhető bérleti joga átadható. Babits sétány felé nyíló 72 m²-es 3 szobás (elvi tetőtérbeépítési lehetőséggel) 22,9 M Ft és 120 m²-es, 2 szintes, 2 fürdőszobás (33 M Ft) Wágner Iroda, tel.: 212-1261, 0630/488-1933.

Télire **GARÁZST** keres? **Kiadó I. ker. Szirtes utcában.**
Éreklődni lehet: 06-30-9424-823.

I. Donáti utcában, a Budai Vár közelében, reprezentatív műemlékház II. legfelső emeletén lévő napfényes, 35 m²-es, 1,5 szobás, hangulatos önkormányzati lakás öröklhető bérleti joga átadható. Csereirányár: 7,5 M Ft Wágner Iroda, tel.: 212-1261, 0630/488-1933.

A Budai Vár környezetében 8 lakásos Bauhaus-épület I. emeletén lévő klasszikus elosztású, 80 m²-es, 2,5 szoba hallos, erkélyes, felújítandó, egyedi gázkonvektor fűtéses öröklakás azonnal beköltözhető eladó. Irányár: 25,9 M Ft. Wágner Iroda, tel.: 212-1261, 0630/488-1933.

I. Batthyány utcában 98 m²-es, 3 szobás, polgári belmagasságú, cirkó fűtéses, jó állapotú önkormányzati lakás bérleti joga átadható vagy környékbeli kisebb 1,5 - 2 szobás öröklakásra vagy önkormányzati lakásra cserélhető. Csereirányár: 14,9 M Ft Wágner Iroda, tel.: 212-1261, 0630/488-1933.

Gellérthegyen a Számadó utcában 57 m²-es, kétszobás, tökéletes elosztású, 1,5 emeleti, erkélyes lakás eladó. Társasház tetején 100 m²-es közös használatú tetőterasz található. Tehermentes, azonnal költözhető. Ár: 23.800.000.-
Telefon: 06-70-33-43-449.

Budapesti székhelyű cég I. kerületi munkahelyre - felvételt hirdet az alábbi munkakörök betöltésére:

PARKOLÁSI ELLENŐR, PARKOLÁSI ELLENŐR-CSOPORTVEZETŐ

A munkakör betöltésének feltétele:

- minimum 8 általános iskolai végzettség,
- érvényes erkölcsi bizonyítvány

Felvételnél előnyt jelent:

- középfokú végzettség,
- parkolási tevékenységet oktató tanfolyamon szerzett ismeretek,
- jó tárgyaló-, és problémamegoldó képesség,
- angol nyelv alapszintű ismerete

Jelentkezni lehet fényképes önéletrajz megküldésével:
Budavári Kapu Kft. (1014 Bp. Kapisztrán tér 1.), vagy az isaszegine@budavar.hu e-mail címre.
Éreklődni lehet munkaidőben a 458-3072-es telefonszámon.
Jelentkezési határidő: 2011. november 13.

I. Donáti utcában reprezentatív, igényesen felújított, klasszikus polgári belmértetű, 92 m²-es 2,5 szobás, étkező-konyhás, cirkófűtéses öröklakás eladó. Irányár: 33 M Ft. Wágner Iroda, tel.: 212-2136, 0630/488-2203.

Eladó Nap-hegyen a Lisznyai utcában egy 42 nm-es, földszinti, egy szobás, gardróbos társasházi lakás. Éreklődni lehet: 201-9608 telefonszámon.

Alkalmi vétel a Naphegy alján! Kertes társasházban, egy teljes lakószinten lévő 191 m²-es, 2 lakásként kialakított (126 m² + 65 m²) egybe is nyitható, reprezentatív 5,5 szobás, 2 fürdőszobás, klasszikus polgári öröklakás többgeneráció vagy iroda számára eladó. Vételár: 40 M Ft. Wágner Iroda, tel.: 212-1261, 0630/488-1933.

I. Naphegyen önkormányzati tulajdonú kislakások bérleti joga átadható: Csap u. II. emeleti 37 m²-es (5,9 M Ft), Derék utca kertkapcsolatos 42 m²-es (5,9 M Ft). Wágner Iroda, tel.: 212-2136, 0630/488-1933.

Naphegyen a Fenyő utcában garázs kiadó hosszú távra.
Telefon: 06-30-3831-379.

I. Logodi utcában a Tóth Árpád sétány felé nyíló panoráma eladó egy 102 m²-es 1 nappali + 3 külön bejárattal szobás, összkomfortos, 2 WC-vel, 2 gardrobe résszel kialakított, modern, jó állapotú öröklakás + 8 m² tárolóval és 1 teremgarázzal (+3 M Ft).. Irányár: 44,9 M Ft. Wágner Iroda, tel.: 212-1261, 0630/488-2203.

I. Budai Várban a Tárnok utcában, hangulatos, 7 lakásos műemlékházban, a Mátyás templomra panorámás, 60 m²-es, dongaboltozatos, stukkókkal díszített, összkomfortos lakás öröklhető bérleti joga átadható. Csereirányár: 18 M Ft. Wágner Iroda, tel.: 212-1261, 06-30/488-1933.

Budai Várban a Mátyás templom közelében, hangulatos műemléképület I. emeletén - közvetlenül a tetőszint alatt lévő - 76 m²-es, 2 szobás, nagy étkezőkonyhás, felújítandó önkormányzati lakás öröklhető bérleti joga átadható. Csereirányár: 23,9 M Ft Wágner Iroda, tel.: 212-1261, 0630/488-1933.

A hangulatos Donáti utcában eladó tulajdonostól egy két szobás, 2. emeleti konvektoros lakás. Lift van. Irányár: 19,9 M Ft. Telefon: 06-30-515-9402.

Naphegyen a Czákó utcában, 72 m²-es, 2,5 szobás, tökéletes elosztású, napos, cirkó fűtéses, 1. emeleti, erkélyes, panorámás lakás eladó. Ár: 27.800.000.-. Telefon: 06-70-392-2375.

Kiadó tüzelt! I. kerület Mária téren az impozáns Pierröt 65 nm-es szépészeti szalon, részenként is kiadható. Más tevékenységre is kiadható.
Telefon: 06-20-5100-685.

I. kerület Fenyő utcában, csendes, 15 lakásos téglalapítású társasház, 2. emeleti, 36,4 nm-s, 1,5 szobás, kertre néző, napfényes, gázkonvektoros, garzonlakás. Fiatal párnak vagy egyedülállóknak (legénylakásnak) kiválóan alkalmas. Éreklődni a 06-70-533-7407-n lehet.

Széll Kálmán tértől a második házban csendes, jól felszerelt emeleti szoba egy vagy két személynek kiadó. Éreklődni lehet a 06-30-550-3930-as telefonon.

Várszoknyán! Garzont nagyobbra cserélem, eladom. Telefon: 201-1515, 06-20-3222-454.

Logodi utcában, 83 m²-es, 2,5 szobás, jó elosztású, 1. emeleti, lakberendező által felújított, erkélyes lakás eladó. Ár: 32.500.000.-. Telefon: 06-20-383-0799.

GARÁZS/RAKTÁR kiadó i. ker., Szirtes utcában.
Éreklődni lehet: 06-30-9424-823.

Adás-vétel

KELETISZÖNYEG és **MŰTÁRGYBECSŰS** vásárol régi keleti szőnyegeket, sérült állapotban is. Kiszállítás díjtalan. Telefon: 0630-456-3938.

Bélyeget, papír és fémpénzt, képeslapot, porcelánt, könyveket, régiségeket vásárolunk IV. Andrásy út 16. Telefon: 266-4154.

Legmagasabb áron vásárolok mindenemű régiséget, hagyatékot díjtalan kiszállással, értékbecsléssel, készpénzfizetéssel. **Aradi László**, telefon: 0630-328-6180, 285-4808. Hívjon bizalommal!

Szolgáltatás

Zárak szerelése, javítása. 0-24 óráig. Megbízható mérnök. 0630-863-7680.

AKCIÓ! Társasházak figyelem! Minden típusú gázkazán felülvizsgálata, tisztítása, javítása kiszállási költséggel együtt bruttó: 9900 Ft. Telefon 212-2949, www.vasuta.hu. Energiát takarít meg és káncsán biztonságosan üzemel.

Épületek hőszigetelése a legkorszerűbb anyagokkal, korrekt áron!

ABLAKCSERE!

Energiatanúsítvánnyal is!

Műanyag ablakok német profilból, pályázatírással is, 7 év garanciával, kőműves munkával!

A kibontott anyagok elszállításával.

NAGYSZÉNÁS-ÉPÍTŐ KFT.
Telefon: 06-26/355-481,
06-30/655-655-2

I. kerületi székhelyű cég kerületi referenciákkal társasházak, irodák, teremgarázsok takarítását vállalja megbízható igényes személyzettel, korrekt áron. Telefon: +36-30-773-9264.

Asztalosmunkák! Vállaljuk konyhák, beépített bútorok, galériák, bejárati ajtók, előtetők és kocsibeállók készítését. Régi bútorok restaurálását, kópiák készítését illetve fafaragást. Telefon: +36-30-401-1633.

Villanszerelés azonnal! Hibaelhárítástól a teljes felújításig. Petrács József villanszerelő mester. Tel.: 0620-9344-664, 246-9021. ELMŰ által minősített vállalkozás.

ÜVEGEZÉS, TÜKÖRVÁGÁS, ÜVEGCISZOLÁS

A kerületben és környékén házhoz megyünk.
Műhely: I. Szabó Ilonka u. 8.
Telefon: 214-3616; 06-20-929-0897.

Lakások teljes nagytakarítását, szőnyeg kárpit tisztítását vállalom a legmodernebb technológiával. Középkorú leinformálható hölgy vagyok. Teljes diszkrécióval dolgozom. Telefon: 06-70-586-3811.

FIGYELEM MERT MEGÉRI AKCIÓNK! Minden gázüzemű fűtőkészülék felülvizsgálata, tisztítása, javítása kiszállási költséggel együtt: összesen bruttó 6600,- Ft. Telefon: 212-2949, www.vasuta.hu. Energiát takarít meg és életet ment!

Nagytakarítást, napi takarítást vállalom, magán- és társaságoknak. Tel.: 202-2505, 0630-251-3800.

GUMI- ÉS AUTOSZERVÍZ, MŰSZAKI VIZSGÁZTATÁS, OLAJCSERE, A DÉLI PÁLYAUDVAR MÖGÖTT. AUTÓMOSÁS 2.000 FT-TŐL I. MÁRVÁNY U. 16. BEJELENTKEZÉS: 0670-247-9226.

Kárpitos bútorfelújítást vállal asztalos, nádasz, gyékényezés munkával, szállítással. Takács-Kiss Kárpitos, 1013 Budapest, Feszty Á. u. 2., az alagsorban. Telefon: 214-8384, 0620-345-9963.

Társasházak közös képviselőt, szakképesítéssel, referenciával, nagy gyakorlattal vállaljuk.
Éreklődni: 06-30-977-6612.

LAKÁSFELJÚJTÁS!

SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST, TAPÉTÁZÁST, PARKETTERAKÁST, -CSISZOLÁST, -JAVÍTÁST, VÍZ-, GÁZ-, GIPSZKARTON-SZERELÉST, CSEMPÉZÉST, VILLANSZERELÉST, KŐMŰVES ÉS ASZTALOSMUNKÁT VÁLLAL KISIPAROS GARANCIÁVAL.
TELEFON: 202-2505, MOBIL: 06-30/251-3800.

TÉVÉJAVÍTÁS AZONNAL helyszínen garanciával! Telefon: 06-30-712-2024.

Automata kapu, rács, lépcső, korlát, előtető, redőny, rovarháló, könyöklő napellenző, gipszkartonozás, víz és villanszerelés. Telefon: 06-70-278-1818. Kamill Kft.

Vízszelvény cseréje, felszerelése. Anyagbeszeréssel is. Telefon: 06-30-447-3603.

Lakatos. Ajtózárral, ablakzár szerelés. Rácsok, vasajtók, kapuk, korlátok, előtetők gyártása, szerelése. Nyílászárók hőszigetelése. Telefon: 06-20-945-0316, 375-4194.

REDŐNY JAVÍTÁS – KÉSZÍTÉS.
Gurti cseré, szunyogháló, relaxa.
Telefon: 06-30-212-9919.

Oktatás

Angol érettségire, nyelvvizsgára felkészítés, szaknyelvi oktatás tapasztalt nyelvtanároknál a Krisztina téren. Tel.: 06-20-80-86-411.

Analízis, differenciál-, integrálszámítás, mátrixalgebra, valószínűség-számítás tanítása főiskolásoknak, egyetemistáknak több, mint húszéves gyakorlat. Telefon: 213-7747, 06-20-518-2808.

Fejlesztő mini ovi!

A Kincs-Ó alapítvány 2-4 éves gyermekeknek vár, akiknek nyelvfejlődési problémájuk van. Foglalkozások hétfő és kedd 9-11 óra között. 6 fős csoportokkal zeneterapeuta, vizuális önkifejezés terapeuta, logopédus, gyógypedagógus foglalkozik. Helyszín: I. Hajnóczy u. 11., Kincs-Ó alapítvány. Jelentkezés: kincsoalapitvany@t-online.hu, www.kincsoalapitvany.hu. Telefon: 06-30-5295-413.

Matematika, fizika tanítás, korrepetálás, középszintű és emeltszintű érettségire felkészítés. Több, mint húszéves gyakorlat. Telefon: 213-7747, 06-20-518-2808.

Égészség

Fogsorok, hidak készítése, javítása soron kívül, fogszabályozó, fogfehérítő. **Mozgáskorlátozottakhoz házhöz megyünk! Hétfői ügyelet!** Fogászati háttér biztosított! Tóthné Hűvös Katalin fogtechnikus mester, 1013 Budapest, Krisztina krt. 51. fszt. 1. Telefon: 0630-222-3016.

Jóga a mindennapi életben. Az egészség megőrzésében segít a rendszeres mozgás, szabályos nyugodt légzés és a stressz oldásában a lazítás. Próbálja ki Ön is! Hétfőn és szerdán 18.00-19.30-ig. Budavári Ált Isk., Tárnok u. 9-11. Telefon: 06-30-402-4657.

Svédmasszázs, teljes testmasszázs, frissítő köpöny, moxa, fül- és testgyertya, reiki kezelések igényesen kialakított környezetben az I. kerületben (Pálya utca). Időpont-egyeztetés telefonon: 0630-815-3465, 0630-815-3431, www.gyogyrelax.hu, info@gyogyrelax.hu.

Íny- foggyógyászati foggyógyítás és fogszabályozás: Attila u. 22. 5/17. Telefon: 06-20-9-28-99-64, 06-1-322-57-07.

Internet: www.budavar.hu

A hirdetések tartalmaért és a hirdetőért a szerkesztőség NEM VÁLLAL FELELŐSÉGET!